
La Familia del Cacique Túpac Amaru
(Documentos existentes en la iglesia de Pampamarca)

Introducción.— Noticia bibliográfica.— Huella
de loB Túpac Amaru, de algunos de sus prin
cipales colaboradores y del corregidor Arria-
ga.— Indice Onomástico (partidas do nacimien
to. matrimonio y defunción).—Indice Cronoló
gico (partidas de nacimiento, matrimonio y de
función).- Rol de lo publicado.

INTRODUCCION

En la antigua iglesia de la Asunción de Pampamarca, cabeza de la
histórica doctrina de Pampamarca, Tungasuca y Surimana existen libros
de Bautismo, Matrimonio, Defunción, Información y Fábrica, donde cS
posible hallar noticias sobre personas emparentadas o amigas del jefe
de la rebelión de 1780: el ilustre cacique don José Gabriel Túpac Ama
ru.

El pueblo de Pampamarca se encuentra a orillas del pequeño y be
llo lago "Túpac Amaru". Más allá, y también a sus orillas, está el his
tórico pueblo de San Felipe de Tungasuca, con su plaza en donde fue
ajusticiado el corregidor Arriaga, por ser un mal funcionario real, el 12
de noviembre de 1780. Este pueblo fué el foco de la rebelión y eje de
las actividades militares de Túpac Amaru. Se explica que fuese escogido
(a pesar de ser el pubelo de San Bartolomé de Tinta la capital del corre
gimiento de Tinta), porque Tungasuca está en una situación privilegia-
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da, como que es un cruce de caminos. De Tungasuca se va a Combapata,
o a Surimana, o a Chumbivilcas, o a Yanaoca, o a Tinta o a Quiquijana
(por Pomacanchi); y es el lugar más fácil, tanto para la defensa como pa
ra la huida. Cerca está la famosa altura de Hancomarca, sitio donde efec
tuó su postrer resistencia importante el Cacique rebelde. Subí con mi
excelente amigo Isi<^o Valenzuela y con el indígena Mariano Fernández.
Es de recordar aquí cómo, después de la rebelión, se hizo cambiar de
apellido a muchos indios emparentados con la familia del jefe rebelde
o con sus partidarios. Subir a Hancomarca es un regalo para el espíri
tu de hombres demasiado acostumbrados a la vida de la ciudad. Confor
me se asciende aparecen, una tras otra, al lado de la laguna "Túpac A-
maru", primero la Aznacocha y después, mucho más allá, la de Poma
canchi. Sin conocer éste como otros lugares y gentes del Perú, no se
puede comprender la grandeza de un pasado cargado de gloria, ni la
psicología de un hombre, excepcionalmente vigoroso, como nuestro in
dio, sencillo campesino, ni sentir el pasmo ante la incuria y pedante in
comprensión posteriores.

Además de Pampamarca y Tungasuca, circundan al lago pequeños
pueblos de indios como Rosasani (bello lugar, cuyo nombre significa "color
de rosa ), Llalla, Ttume, Chacamayo y Suchupugio. Entre Ttume y Cha-
camayo está el pueblo de San Juan Bautista de Mosocllacta (o "pueblo
joven"), situado poéticamente entre las lagunas "Túpac Amaru" y "Az
nacocha . Mosocllacta está hoy en litigios con Tactabamba. Los de éste
ultimo lugar piden que los de Mosocllacta les cedan parte de sus tie
rras porque un aluvión les ha malogrado las suyas. Los de Mosocllac
ta se niegan porque se quedarían casi desprovistos de subsistencias. Di
cen ellos, que es como el famoso "devestir a un santo para vestir a
otro . Por debajo existe una pelea de siglos, litigio cuya razón siempre
la han tenido los de Mosocllacta. He visto sus pap>eles, en la Iglesia. En
el siglo XVII se adjudicó esos terrenos al cacique don Juan Pascual
Puma, cacique del Pueblo Nuevo de San Juan de Papres (antiguo nom
bre de Mosocllacta), por 300 pesos de a 80 reales. Este pagó al contado
150 pesos. Estuvieron presentes 5 testigos, dando fe el escribano de Su
Majestad don Diego García de León. El 5 de noviembre de 1647 se man

dó que tomase posesión, y se le dió los títulos de las tierras el 23 de
enero de 1648. Los de Combapata, con su cacique Pedro Auquihuaman,
iniciaron querella sin éxtio, pues la Audiencia de Lima amparaba al ca
cique Puma el 10 de diciembre de 1650, decisión ratificada el 4 de
mayo de I65I. Y luego de algunos forcejeos judiciales, se entregaron
dichas tierras al cacique de Mosocllacta don Juan Pascual Puma, ante
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el escribano público Alejo Fernández Escudero. La mejor solución de
este litigio sería dejar a los de Mosocllacta en posesión de sus tierras
poco fértiles, y dar a los de Tactabamba tierras de uno de los pueblos
que las tuvieran de sobra, previa una diligente indagación, como creo
se hará, porque felizmente el problema está en manos del Ministerio
respectivo, de las Oficinas de Asuntos Indígenas y del Encargado De
partamental de Reclamaciones. Y así como aquí, más lejos, en el pueblo
de Santa Báirbara de Surimana, cuna de la familia de los Túpac Amaru,
se clama por una Escuela para los niños de primeras letras (su numero
pasa de 40) cuyos padres desean darles educación. En general, tocar los
problemas de un pueblo serrano es señalar casi los de otros pueblos.
Hasta aquí, la digresión y el recuerdo cariñoso.

Los libros (de la iglesia de Pampamarca) que traen una mayor can
tidad de datos sobre la familia Túpac Amaru, son los de bautismo y ca
samiento de Pampamarca; los de bautismo y difuntos de Tungasuca; y
los de casamientos y difuntos de Surimana. Es de notar cómo en los
libros aparecen los hijos llevando el nombre del padre, y una parte de
las hijas el apellido de la madre; cómo el viudo se casa comúnmente
con la viuda; cómo en Pampamarca existen con frecuencia los apelli
dos Puyucahua y Clioquehuanca. Además para la historia eclesiástica
existen también un riquísimo venero, pudiendo hallarse las huellas de
curas que, en una forma u otra, aparecen en la historia de la rebelión:
como don Antonio López de Sosa o don Juan de Molinedo, presente en
la famosa derrota realista de Sangarara el 18 de noviembre de 1780. En
el presente artículo se da: 1) noticia bibliográfica acerca de 25 libros per
tenecientes a los siglos XVII, XVIII y XIX, de los cuales 6 tienen im
portancia directa para el presente tema, 2) huella de los Túpac Amaru,
de algunos de sus principales colaboradores, como Pedro Mendigure o
Andrés Gástelo, por ejemplo, y sobre el corregidor Arriaga, insertándo
se algunas partidas inéditas y otras ya publicadas, pero que han sido
revisadas y corregidas, 3) un índice onomástico, a base de los seis li
bros arriba mencionados, 4) un índice cronológico, confeccionado sobre
los mismos libros, y. 5) finalmente un rol de lo publicado: documentos,
artículos y una introducción al estudio de las rebeliones indígenas du
rante el siglo XVIII.

El presente trabajo ha sido realizado en la parroquia de Pampamar
ca y otras, gracias a las facilidades que, para examinar los Libros parro
quiales, me ha brindado el Iltmo. Arzobispo del Cusco Dr. don Felipe
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Sanüago Hermoza. Y asimismo, por la eficaz ayuda corporal y espiritual,
comprensiva y amistosa, del párroco de Pampamarca, Tungasuca y Su'-
nmana, y encargado de la iglesia de Yanaoca, dr. Elias Huaman
Uscapi. Un recuerdo agradecido para los gobernadores de Tum-
gasuca, don Augusto Sánchez Mayorga, y de Tinta don Evencio Zava-
leta amigo fino y comprensivo, y para el señor Gustavo Cusi Aráoz.
La inanciacion del viaje al Cusco lo ha efectuado la Universidad Na
cional Mayor de San Marcos, deseosa de contribuir de este modo al
estudio teonco-practico de la realidad nacional, saliendo de los viejos
cauces exposMivos y repetidores. También el señor Rector de la Uni
versidad del Cusco, don Alfredo Yepez Miranda me ha brindado innu
merables facilidades, para el mejor cumplimiento de mi tarea. Las foto
grabas han sido lomadas por el Sr. Eulogio Nishiyama, por encargo de
la Corporación Nacional de Turismo. Por último, me place expresar lo
mucho que he ganado mediante conversaciones con Catedráticos cus-
quenos de la Facultad de Letras, que en diferentes cuestiones históricas
y, particularmente, en lo referente a problemas indígenas tienen-cono
cimientos que pueden ilustrarnos y ser una ayuda para eliminar prejui
cios o una pedante erudición de gabinete.

DANIEL VALCARCEL.

NOTICIA BIBLIOGRAFICA

ín Bautismos de Pam/pamarca.— 216 fojas.— Desde 2-V-743 10-lll-o41.

^  íT partidas de bautismo pasan bruscamentedel, 18-ÍI-780 al 8-VIII-782. Una anotación marginal dice: "Las partidas an
tecedentes faltan aquí, unas por que se perdieron en la rebelión, y otras
/ por que con las perdidas de los libros y mi ausencia rio dejaron ra
zón de ellos los A-yudantes".

(II) Libro de Casamientos de la Ygle/sia de Pampamarca.— (falsa) Li
bro de Casamientos del Pueblo de Pampamarca/Provincia de Canas y
Canches que corre desde el mes de/Noviembre del año 1749. 118 fo
jas.— Desde 4-XI-749 hasta 17-XII-835.

Las partidas de matrimonio pasan bruscamente del mes de enero de
1780, al mes denoviembre de 1782,

r
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(III) Portada.— (falsa) Libro de Baptismos Del/Pueblo de Tungasuca/Anexo
de Pampamarca/que comienza Desde—/ de el ano de 1749. 205 foja.;.
— Desde 3-VIII-749 hasta 18-11-841.

(IV) Libro de Difuntos del Pueblo do Tungasuca, Provincia de Canas y/
Canches Anexos de Pampamarca que corre desde Once de/Enero de es
tte año presente de/1750.— 116 fojas.— Desde 1 1-1-750 hasta 30-X11-830.

Existe una partida de bautismo en la foja 35, partida n°2. Las parti
das de defunción dan un salto cronológico, pasando del 21-X-779 al 12-
VII-783, existiendo una anotación marginal que dice: "el año, 80 y 81 no/
ai nada =§= sigue/el de 83 años".

(V) Libro de Pcirtida de Casamientos del Anexo de/Surimana. Año 1713.
— (falsa) Libro de los Casados del Pueblo de Surimana de 1713/años •
— 118 fojas, y 2 iniciales sin foliar.— Desde 2-11-712 hasta 20-1-836.

En la primera foja están anotadas 4 partidas de nacimiento. En a
foja 63 se pasa de febrero de 1780 a julio de 1782.— En la foja 64 exis
te una "aprobación" del Libra, firmada por el obispo arequipeño don
Manuel de Moscoso y Peralta.— Desde 1782 desaparece el apellido Tu-
pac Amaru y predomina el de Choquehuanca.— A pesar de que el Li
bro de Casamientos de Surimana tiene como fecha inicial el año de 1713,
la partida inicial corresponde al mes de febrero de 1712.

(VI) Libro de Partidas de Difuntos del Pueblo/de Surimana anexo de Pam
pamarca. Año 1728.— (falsa) Libro de Difuntos del Pueblo de/Sunmana,
que empieza desde el/año de 1728.— 123 fojas.— Desde 3-1-728 hasta
18-IV-836.

Las partidas de defunción saltan cronológicamente de 1773 a 1785.

(VII) Libro de Bautismo/de Pampamarca./Año de 1828.— (falsa) Libro do
Bautismos de Pampamarca/que corre desde el 1° de Enero de 182/8.
58 fojas.— Desde 19-IX-827 hasta 30-1-858.

(VIII) Portada.— (falsa) Libro de Matrimonios de los pueblos de Pampa-
marca y Tungasuca que corre desde cinco de/Marzo de 1841 en que
tomó colocación de la Doctrina/el cura propio D. José Benito Calderón.
— 104 fojas.— Desde 7-V-841 hasta 26-VIII-880.

(IX) Portada.— (falsa) Libro de Defunciones de los pueblos de Pampamar
ca y Tungasuca.— 61 fojas. —Desde 21-III-841 hasta 14-IX-852.
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FOTO 1.—Iqlesifi de la Asunción de Pampamarca. Párroco: dr. Elias Huaman Uscapi
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FOTO 2.—Arco de Túpac Amara (entrada el pueblo de Santa Bárbara de Surimana)
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(X) Libro de Enüenos/de la Doctrina de/Painpajnarca/de/18B4 a 1880.—
115 fojas.— Desda 20-1V-864 hasta 28-IX-880.

(XI) Libro de Fábrica. Bienes. Rentas y Gastos de Pampamarca.— 150 fo
jas.— Desde l-IX-711 hasta 29-VII-861.

(XII) Libro de Bauüsmos de Tungasuca que corre desde/el año de 1830.
— ISfojas.— Desde 12-IV-83Ü hasta 8-III-841.

(XIII) Potrada. (falsa) Libro de Casamientos de la Yglesia de San Feli
pe de Tungasuca Anexo/de Pampamarca siendo Cura propio el Licen
ciado D. Pedro José de Leyva/que corre desde el dia catorce de No-
viemvre de mU ochocientos once años/que consta de quarenta y dos
foxas (1).— 28 fojas.— Desde 14-IX-811 hasta 12-IV-835.

(XIV) Libro de Yníormaciones de la Ygle/sia de Tungasuca.— (falsa) Li
bro de Yníormaciones de la Yglesia de San Felipe de Tungasuca Ane-
xo/de Pampamarca siendo Cura Ynter el Hsenciado Don Juan Angulo
que corre/desde el dia de su ingreso 11 de Enero de mÜ ochocientos
nuebe que consta/de noventa y nuebe fojas (2).— 38 fojas.— Desde 14-
1-809 hasta 12-11-841.

Fabrica. Bienes. Rentas y Gastos de Tungasuca.— 123 fojas.
Desde 22-X11-688 (f. Iv.) hasta 3Q-VII-861.

(XVI) Libro de Partidas de Bautismo de Surimana/de la Doctrina de Pam-
pamarca.-1784— 70 fojas.— Desde 13-V1-785 hasta 9-11-836.

(XVII) Libro de Yníormaciones del pueblo de Suri/mana enexo de Pam
pamarca. Ano 1809— (falsa) Libro de Yníormaciones del Pueblo de Suri-
mana Anex/zo de Pampamarca corre desde el día onze de Enero de/
^ ochosi^tos nueve, y consta de ciento veinte (sic) y ocho foxas (3).-

20 fojas.- Desde 12-1-809 has
ta 9-II-840.

Ha sido arrancada la foja n? 16. .

(1) Consta de 28 fojas. . .. .

(2) Consta de 38 fojas. .

(3) Consta de 20 fojas. ' .' ■ ^
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(XVIII) Libro de Fábrica, Bienes, Rentas y Gastos de Surimana (4).—54 fo
jas.— Desde 27-VIII-753 (f. 4) hasla 21-VI-849.

(XIX) Libro de Bautismos do la/Yglesia de Mosocllacta./ Año 1830.—48
fojas.— Desde 31-V-830 hasta 13-VI-8Í0.

(XX) Libro de Casamientos de la/Yglesia de Mosocllacta q[ue corre/desde
el año de 1809.— (falsa) Libro de Casamientos en la Yglesia de San Juan
Bautista/de Mosocllacta Anexo de la Doctrina de Pampamarca del Par
tido/de Tinta = que corre desde el día Onse de Enero de 1809 dia en
que/entré a esta de Cura Ynfer Yo D. Juan Angulo, consta de cien/to
diez y siete foxas (5).— 61 fojas Desde 31-1-809. hasta 20-11-840.

(XXI) Portada.— (falsa) Libro de Casamientos de los pueblos de/Mosoc-
llacta y Surimana gue corre desda sinco/de Marzo de 1841 en que tomó
colocación de esta/Doctrina el Cura propio D. Josó Benito/Calderon.—
56 fojas.— Desde 30-V-841 hasta 1874.

(XXII) Libro de entierros del/Pueblo de Mosocllacta.— (falsa) Ynforma-
ción de haberse perdido el Libro de Entierros de esta/ (Yglesia de Mo
socllacta, en tiempo de la Insurrección de estas Provincias/se ha (con-
feccio)nado este nuevo, con arreglo á los apuntes que se encontraron
en/los Quademos manuales, y las Partidas que corren són las siguion-

109 fojas.— Desde 13-V-811 hasta 15-XI-836.

(XXIII) Portada. (falsa) Libro de entierros del Pueblo de Mosocllac/ta
que ha puesto el cura Ynler Doctor D. Antonio/Texeyra el año 1838
30 fojas.— Desde 7-XII-836 hasta 5-II-841.

„  . fojas iniciales aparecen las partidas de defunción con la fechamil ochocientos seis años". Esto o es una omisión involuntaria o es
una abreviación sui géneris, pues las partidas del año siguiente se re
ieren explícitamente al año "mil ochocientos treinta y siete".

aXIV) Libro de Yniormaciones/del Pueblo de Mosocllacta. —(falsa) Li-
®  ormaciones de la Yglesia de San Juan Bautista de/MosocUac-

^  ® ®°^P®'»«U'ca siendo Cura Ynter D. Juan/Angulo que correes e e "a e su ingreso 11 de Enero de 1809 y/consta de noventa

(4) Título aproximado, escogido teniendo en cuenta el contenido del Libro y los títulos
a© otros ñnñiogos (váas© los nos XI XV y XXV)

(5) Consta de 61 fojas.
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Y cinco ioxas (6).— 61 fojas.— Desde 7-1-809 hasta 20-11-840.

Al final del Libro existen varias fojas arrancadas.

(XXV) Libro de fábrica de la iglesia de Mosocllacta.— (falsa) Libro de fá
brica del Pueblo Nuebo desde dos de septiembre de (seiscien)tos y
noventa y ocho afios= Porque el otro Libro se quemó con la (casa)/del
Mayordomo.— 97 fojas.— Desde 2-IX-690 hasta 21-VII-861.

HUELLA DE LOS TUPAC AMARU, DE ALGUNOS DE SUS
PRINCIPALES COLABORADORES Y DEL CORREGIDOR ARRIAGA

LIBRO BAUTISMOS PAMPAMARGA (véase Noticia Bibliográfica, n°I).

(f. 40, n°5) Teresa, hija de Hermenegildo Thupa-Amaru y Bentura
Monsaca, cusqueña. Maarina: Magdalena Sumiano. Fué bautizada ex
tra fontem por el licenciado José Gabriel González, (fdo.) Ramón Par
do de Figueroa, teniente de cura. 26-1-756.

(f. 55, n°4) Manuel, liijo de Felipe Condori y de Pascuala Cachi, natural
de Tungasuca, ayllu Llalla. Padrino: José Tupa Amaro (7). (fdo.) fray
José de Zarate, teniente de cura. 1-1-768.

(f. 55, n°9) Marcelo, de 5 años, hijo de Juana (Zhávez (8), bautizado
antes por un sacerdote desconbcido. Madrina: Micaela Bastidas,
(fdo.) fray José de Zarate. 16-11-768.

Fernando Túpac mam (Sic.)

(f. 57-57V.) En el pueblo de Nuestra Señora de la Asención de Pampa-
marca provincia de Tinta,/ en tres dias del mes de Abril de mil sete-

(6) Consta de 61 fojas.

(7) José Gabriel Túpac AmaTu, futuro jefe de la rebelión de 1780.
(8) Se omite el nombre del padre.

(9) Esta partida fué publi^da, en 1943, por el sr. J. de la Cruz Salas, en su folleto "Mi
Kuraka Tupak Amaro" (Tip. Vilcanota, Huaro, Cusco), párrafo XIII, f. 3v. (las páginas
carecen de numeración), que literalmente dice: "En el pueble de nuestra Señora de
la Asunción do Pampamarca provincia de Tinta en tres días del mes de Abril de mil
setecientos setenta y nueve Yo el Don Antonio Cura propio y de es
ta Doctrina puse oleo y chrisma a un niño de edad de dies meses.... a quien....
en casa de ese piedad y puse por nombro FERNANDO, hijo legítimo de Don
José Tupac-Amaru y de doña Michaela Bastidas. Flie su Padrino Don Andrés
Noguera y en el.... doña Michaela Casal.... y....consta lo firme.— Don
Antonio López de Sosa".
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cientos sesenta, (10) y nueve años Yo el Doctor (1 1) Don Antonio Ló
pez/ de (12) Sosa Cura propio, y Vicario (13) de esta Doctrina puse
oleo, y chrisma a un niño de edad/de dies meses tres dias (14) a

quien bautice (15) en caso de necesidad (16) y puse por nombre

Fernando hijo/legitimo de Don Jcseph Tupa Amaru, y doña Michae-
la Bastidas. Fue su Padrino en el agua (17) Don Antonio (18) Nogue
ra, y en el oleo (19) Doña Michaela Capactinta (20). Y para que (21)
conste lo firme.

(ido.) Don Antonio López de Sosa.

(f. BBv. n°2) Bernardina, hija legítima de Antonio Bastidas y Francis
ca Arse, residentes ambos en Pampamarca. (fdo.) cura luán de Mo-
llinedo. 3-VÍI-772.

(f. 78, n°l) Manuel, hijo de Pascual Quispe y de Doña Francisca Quis-
pe, natural de Tungasuca. Madrina: doña Micaela Bastidas, (fdo.) Juan
de Mollinedo. 31-XII-773.

(10) Sostiene el ¿lutor citado en la nota anterior, que la partida reza "setenta". De esta
manera. Femando, hijo menor de José Gabriel Túpac Aniaru, tendría solamente 3
años cuando ajusticiaron a sus padres y cuando él recibió la condena de ser des
terrado a un presidio del Africa, aunque en verdad cumplió la sentencia en Espa
ña. Ya en anterior ocasión he refutado esta aseveración (vease Documentos sobre
la rebelión del cacique Túpac Amaru", Bol. Bil. de la Bib. Central de la U. de San
Marcos, nos. 3-4. Lima, 1944, p. 202-221); hoy ratifico lo dicho en aquel trabajo, apo
yado en la lectura del Libro de Bautismos de Pampamarca. Además, es necesario a-
gregar otra prueba decisiva: la partida de Fernando, se encuentra precedida por la
de Francisco Mamani Guarca, del ayllu Ccápac, padrino: Sarntos Gómez, lecha 2-IV-
789 (fdo.). cura Miguel de Béjar (f, 57); y está seguida por la partida de Esteban Osea
Quiñónez, madrina: Josefa Mendoza, fecha 5-1X-769, (fdo.) curar José Antonio López
(f. S7v.)

(11) Falta la palabra "Doctor" en la versión de la nota n'ía.
(12) Faltan las palabras "López de". Ibidem.
(13) Falta la palabra "Vicario". Ibidem.

(14) Faltan las palabras "tres días". Ibidem.
(15) Falta la palabra "bautise", Ibidem.

(16) Se cambian las palabras carso de necesidad", por "casa de ose piedad . Ibidem.
(17) Faltan las palabras "en el agua". Ibidem.
(18) El padrino fué "Antonio" y no "Andrés". Ibidem.
(19) Falta la palabra "oleo". Ibidem,
(20) La madrina apellidaba "Capactinta" y no "Casal". Ibidem. Doña Michaela Capactinta

aparece nuevamente en la foja 78 del Libro de Butlsmos de Pampamarca, haciendo

el oficio de madrina.

(21) Faltan las palabras "para que". Ibidem.
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(í. 90v., n°l) Ana María Días Billabi. Padrino: Antonio Bastidas, (fdo.)
Juan de Mollinedo. 13-X-777.

(f. 104, n°6) Barbara, hija de Francisco Roque y de Melchora Choque,
ambos esposos naturales de Mosocllacta. Padrino: Hipólito Túpac A-
maru. (fdo.) Antonio López de Sosa. ll-XII-779.

LIBRO DE CASAMIEN l OS PAMPAMARCA (véase Noticia Bibliográfica,
n"? II)/

(f. 33V., n°l) Andrés Gástelo, testigo de un matrimonio en Pampameir-
ca. (fdo.) Juan de Mollinedo. 4-1-773.

(f. 50v.—51) Micaela Bastidas y su hijo menor Fernando Túpac Ama-
ru, padrinos del matrimonio de Clemente Choque Condori y Simo
na Pilpinto, (fdo.) Juan de Mollinedo. 23-VI-777.

LIBRO DE BAUTISMOS TUNGASUCA (véase Bibliográfica, n® III).
Mariano de un días

(í. 27v., n°5) En el pueblo de San Felipe de Tungasuca anexo de la
(22) Doctrina de Pampamarca (23) Provincia/de Tinta el Maestro Re
verendo Fray Isidro (24) Rodríguez cura theniente de esta Doctrina
en dieciocho (25) dias del mes de Septiembre de mil setesientos ce-
senta y dos años bautice y puse (26) oleo/ychrisma a un niño de
edad de un dia, y puse por nombre Mariano hijo legítimo de/Jo-

(22) Partida publicada por el sr. J. de la Cruz Salas (oh. cil., párrafo XIII, f.3-3v.), como
sigue: 'En el pueblo de San Felipe de Tungasuca anexo de la Doctrina de Pampa-
marca de Provincia de Tinta El R.... Rodriguez cura Theniente de esta Doctrina a

los... ocho días del mes de Septiembre de mil setecientos cesenta y dos... oleo
y chrisma a un niño de edad de un dia y puse por nombre Mariano, hijo legitimo

de don Joseph Tupac-Amaru y de Doña Michaela Bastidas Fué su Padrino Don Anto

nio López de Sosa. Cura proprio de esta Doctrina y por que conste lo firme.— Yo

El Cura Don Antonio López de Sosa".

Esta partida se encuentra precedida por la de Tomasa Villanueva, hija legítima de
Pascual Quispe y Ana Ouenta, su padrino: Sebastián Ouispe, (ido.) cura Simón de
Zevallos, fecha 18-IX-762, (f.27v.); y seguida por la de Tomasa, hija legítima de Nico
lás Mamani y Cristina Sisa, madrina: Nieves Malqui, (fdo.) Sinión de Zevallos, fecha
18-IX-762 (f. 28).

(23) La partida publicada en la nota n° 16, agrega la palabra "de".

(24) Faltan las palabras "Maestro Reverendo Fray Isidro". Ibidem. Este sacerdote perte

necía a la Orden de Santo Domingo, como aparece en otra partida de la f. 30v.
(25) En lugar de "en dieciocho", se ha puesto "a las ocho". Ibidem.

(26) Faltan las palabras "bautice y puse". Ibidem.
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seph Tupa Amaru, y de Doña Míchaela Bastidas Fue su Padrino
el Doctor (27) Don An/tonio López de Sosa Cura proprio de esta
Doctrina y por que conste lo firme YO/ el cura Don Antonio López
de Sosa.

(f. 28v., n®5) Pedro Casimiro, hijo legítimo de Miguel Túpac Amaru
y de Ignacia Valeriano, naturales de Caillomo. Madrina; Juana Sisa,
(ido.) Simón de Zevallos, teniente de cura. 14-XI-762.

(f. 29, n°4) Andrés Castelo, padrino de Juan de Dios Peredo Villavi-
sencio. ado.) Simón de Zevallos. 29-XI-762.

(f. 33v., n°5) Micaela Bastidas, madrina de Atanaslo Choquehuanca
Coalla, (ido.) Antonio López de Sosa, cura propio. 2-V-768.

(f. 40v.—41) Micaela Bastidas, madrina de María Encarnación Choque
huanca Ouispe, sus padres oriundos de Pampamarca. (ido.) Juan de
Mollinedo.— 5-VII-771.

(f. 43v., n°l) Micaela Bastidas, madrina de Bernardino Vargas Villavi-
cencio. Bautizado por Juan de Mollinedo, firmó la partida Antonio
López de Sosa. 5-VI-772.

(f. 43v., n°2) Micaela Bastidas madrina de Martín de Castro "español",
(ido.) Juan de Mollinedo. 5-VI-772.

(f. 46v., n-3) Andrés Castelo padrino, (ido.) Antonio López de Sosa
4rX-772.

^ I^icaela Bastidas madrina de Hipólito Cconza, sus padres
oriundos de Pampamarca. (ido.) Juan de Mollinedo. 20-XII-772.

(f. 47v., n93) ^ Micaela Bastidas madrina de Juliana Castelo Bellota, (ido.)
Antonio López de Soso. 19-11-773.

^rí ífV madrina de Casimiro Sonco, ido.) Juande Mollinedo. 5-III-773.

(27) Falta la palabra "Doctor". Ibldem.
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(í. 52v., n°l) Micaela Bastidas madrina de Isabel Ouispe Sisa, (ido.)
Juan de Mollinedo. 2-VII-774.

(f. 53 53v.) Micaela Bastidas madrina de Tomás Santos, sus padres
oriundos de Surimana. (ido.) Juan de Mollinedo 13-1-775.

(f. 55, n°2) Micaela Bastidas madrina de Celia Ayquipa Duran, sus
padres oriundos de Tungasuca. (ido.) Juan de Mollinedo. 31-1-776.

(f. 55, n-3) José Tupac Amaru (28) padrino de Feliciana Tunta Nina,
hija natural, sus padres oriundos de Surimana. (ido.) Juan de Molli
nedo. 31-1-776.

(f. 57, n°l) Micaela Bastidas Puyucahua madrina, en el oleo, de Antonio
Valenzuela Ortiz. (ido.) Antonio López de Sosa. 19-V11-776.

(f. 57, n'?3) Micaela Bastidas madrina de María Dominga Condori (29).
(ido.) Antonio López de Sosa. 5-VIII-7776.

(f. 60, n°2) Diego Túpac Amaru (30) padrino de Paula Utcuna, (ido.)
Juan de Mollinedo. 10-11-777.

(f. 60 60v.) Micaela Bastidas madrina de Bartolomé Legarunda Go-
dai, sus padres oriundos de Marcaconga, anexo a Sangarara. (fdo.)
Juan de Mollinedo. 16-11-777.

(f. 66, n°l) Micaela Bastidas madrina de Santos Mariano Valenzuela
Ortiz. (ido.) E. de Santisteban, teniente de cura. lO-Xll-779.

(31).

LIBRO DE DIFUNTOS TUNGASUCA (véase Noticia Bibliográfica, n° IV).
(f. 30V.,- n°4) Bernarda, de dos años, hija natural (32). de Antonio Bas

tidas y Francisca Arse. (ido.) Juan de Mollinedo. 13-1-775.

(28) José Gabriel Túpac Amaru.

(29) Apellido materno.

(30) Diego Cristóbal Túpac Amaru, primohermano de José Gabriel.
(31) En el "Libro de Dnfuntos de TunqaAica" (Noticia Bibliográfica, n"? IV), existe interca

lada una partida de bautismo de Juan Romualdo Venero y Grovedo (véase la foja

35 vuelta, número 2 de dicho Libro).

(32) Bernarda era "legítima" por ser dona Francisca Arce su esposa, como consta de
la partida de nacimiento de Bernarda (véase Libro de Nacimientos de Pampamarca,
fojas 68 vuelta-, número 2, y también la partida siguiente, de fojas 34 n"? 4 del pre
sente Libro).

V
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(f. 34, n^4) Juana, de dos años y medio, hija legítima de Antonio Bas
tidas y Francisca Arse. (ido.) Juan de Mollinedo. 12-11-775.

{f. 35, n'?2) Juan Romualdo, hijo legítimo de Pedro Venero y Bartola
Grovedo, vecinos de Tinta. Padrino: Hipólito Túpac Amaru. (ido.)
Antonio López de Sosa. 10-11-779 (33).

D. Antonio Arriaga Corregidor de esta Provincia.
(i. 37, n°2) En el pueblo de Scin Felipe de Tungasuca anexo de la Doc

trina de Pampamarca/provincia de Tinta, en trese dias del mes de
Noviembre de mil setecien/tos ochenta años Yo el Doctor (34) Don
Antonio López de Sosa Cura proprio y/Vicario de esta Doctrina En
terré el cuerpo mayor de Don Antonio (35) de Ar/riaga Corregidor
de esta provincia. A quien ausilie a pedimento de dicho/ Señor (36)
y ver que todos mis exíuersos para librarle la vida (37) eran vanos
á/causa de la resictencia (sic), y tumulto de los cómplices en su
pricion. Y no se/ apunto entonces dicha partida por las revolucio
nes, perdida del libro, y á/llarse .tarde, con que se me olvido (38)
después, y por que conste lo hago aora, y/fírmolo. (ido.) Doctor Don
Antonio López de Sosa.

(f. 43, n°2) Isidro, de cuatro años, hijo legítimo de Antonio Bastidas
(39) y de Paula Almansa. (ido.) Feliciano de Marías, teniente de cu
ra. 23-V-785.

LIBRO DE CASAMIENTOS SURIMANA (véase Noticia Bibliográfica,
n9 V).

(f. 2) Sebastián Túpac Amaru testigo del matrimonio de Miguel RI

OS) Esta partida se encuentra intercalada (véase la nota anterior).
(34) En la versión del señor de la Cruz Salas (ob. clt., párrafo XVI, f. 1-lv.) falta la pa

labra "Doctor".

(35) Falta la palabra "Antonio". Ibidem.
(36) Se cambia "a pedimento de dicho Señor", por "a pedimento de otro". Ibidem. Con

esto parecería que el corregidor Arriaga recibió los auxilios de la iglesia, no por
propia voluntad sino por solicitud expresa del Cacique rebelde

(37) Faltan las palabras "la vida". Ibidem.
(38) Falta la palabra "olvido". Ibidem.
(39) Se trata de Antonio Bastidas, a quien llamaremos "el joven", pues Antonio Bastidas,

casado con Francisca Arze, y principal colaborador del cacique Túpac Amaru fue
ejecutado en la plaza del Cusco el 18 de mayo de 1782 (véase lai sentencia contra
Túpac Amaru y sus patridarios en Col. P. Angelis).
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machi, del ayllu Urinsaya, con Andrés Flora Puma, del ayllu Colla
na. (fdo.) Manuel de Sereseda, teniente de cura. 2-VII-713.

(f. 3, n°l) Bartolomé Túpac Túpac Amaru y Sebastiém Túpac Amaru
testigos del matrimonio de José Quispe con Pascuala Olmos, del
ayllu Collana, (fdo.) Luis López de Ayala, teniente de cura. 7-1-714.

(f. 3, n°2) Sebastián Túpac Amaru testigo del matrimonio de Sebas
tián Aguado, del ayllu Callea, con Esperanza Sisa, del ayllu Callea,
(fdo.) Luis López de Ayala .teniente de cura, por el cura propio Juan
de Soria. 15-IV-714.

(f. 3v., n°2) Bartolomé Túpac Amaru y Sebastián Túpac Amaru testi
gos del matrimonio de Diego Guaman, del ayllu Urinsaya, con Jo
sefa Sisa, del ayllu (Sollana. (fdo.) Carlos de Mendazo, teniente de

cura. 16-VIII-715.

(f. 4, n°2) Bartolomé Túpac Amaru testigo del matrimonio de José
Bautista, sus padres oriundos de Juli, con Felipe (Shoque, sus padres
oriundos de Livitaca. (fdo.) Francisco de Vera, teniente de cura. 24-
VIlI-716.

(f. 4v., n^l) Sebastián Túpac Amaru testigo del matrimonio entre Pas
cual Chuquihuanca, viudo, natural de Huarina, sus padres oriundos
de Asillo, con Bárbuia Chuqui, sus padres oriundos de Azángaro.
(fdo.) Francisco de Vera. l-lV-717.

(f. 4v., tj°2) Bartolomé Túpac Amaru y Sebastián Túpac Amaru testi
gos del matrimonio de Tomás Churqui, sus padres oriundos de Oru-
rillo, con Lucía Barrantisa (40). (fdo.) Francisco de Vera. 4-V-717.

(f. 5, n°l) Bartolomé Túpac Amaru y Sebastián Túpac Amaru testigos
del matrimonio de Blas Gualpa con María Llallaia, natural de Yanao-
ca. (fdo.) Francisco de Vera. 15-V1-717.

(f. 5, n°2) Bartolomé Túpac Amaru y Sebastián Túpac Amaru testi
gos del matrimonio de Francisco Guerra con Josefa Flora Vissa Or-
cora, sus padres oriundos de Yauri. (fdo.) Francisco de Vera. l-VII-
717.

(40) Apellido materno.
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(f. 5v., n°l) Bartolomé Túpac Amaru y Sebastián Túpa.^ Amaru testi
gos del matrimonio de Bernavel Guerra con Felipa Sisa. (Ido.) Fran
cisco de Vera. 15-VII-717.

(f. 5v., n°2) Bartolomé Túpac Amaru y Sebastián Túpac Amaru tes
tigos del matrimonio de Diego Mamani, viudo, con Sebastiana Sisa,
viuda, (ido.) Francisco de Vera. l-VIII-717.

(í. 6, n°l) Bartolomé Túpac Amaru y Sebastián Túpac Amaru testigos
del matrimonio de Francisco Torres con Ana Sisa, (ido.) Francisco de
Vera. 4-IX-717 .

®  Bartolomé Túpac Amaru y Sebastián Túpac Amaru testi
gos del matrimonio de Bonifacio Sopamollo, sus padres oriundos de
Abancay, con Gabriela María Chequi Mamani Sisa, (ido.) Francis
co de Vera. lO-IX-717.

(f. 6v., n®l) Bartolomé Túpac Amaru testigo del amtrimonio de Blas
Gualpa con Mana Llaia (41), de Yanaoca. (fdo.) Francisco de Vera.
1-X-717.

(í. 7, n i) Bartolomé Túpac Amaru y Sebastián Túpac Amaru testigos
del matrimonio de Mateo de Castro, natural de Tungasuca, con Jose-
a Puyucahua Sisa, natural de Pampamarca. (fdo.) Francisco de Vera.
2-XI-717.

Bartolomé Túpac Amaru y Sebastián Túpac Amaru destigos
e matrimonio de luán Paucar Sisa, sus padres oriundos de To

tora, con Bernarda Ccaia. (fdo.) Francisco de Vera. 15-XI-717.

a. 7v., n91) Bartolomé Túpac Amaru y Sebastián Túpac Amaru testi-
gos del matnmonlo de Pablo Canque con María Sisa, (fdo.) Francia-
co de Vera. l-XlI-717.

Aniaru y Sebastián Túpac Amaru testigos
del matrunomo de Maltas Cadri con Andrés Torres, (fdo. Fran-
cisco de Vera. 20-XII-717.

(41) Apellido materno.
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(f. 8—8v.) Bartolomé Túpac Amaru y Sebastián Túpac Amaru testi

gos del matrimonio de Pedro Cusiguallpa con María Sisa (42). (ido.)
Francisco de Vera. 2-VII-718.

(f. 8v., n°l) Bartolomé Túpac Amaru y Sebastián Tupac Amaru testi
gos del matrimonio de Baltazar Cusi (43) con Tomasa Caia (44). (ido.)
Francisco de Vera. 6-II-718.

(f. 9, n^l) Bartolomé Túpac Amaru testigo del amtrimonio de Gaspar
Chancaiauri con Micaela Pillcohuaco (45) hija de Sebastian Tupac A-
maru y de Catalina Usquiconsa. (fdo.) Francisco de Vera. 2-IX-719.

(f. 9—9v.) Bartolomé Túpac Amaru tesügo del matrimonio de Anto
nio Guerra con Bernarda Sisa, (fdo.) Francisco "de Vera. l-X-719.

(f. 9v.—10) Sebastián Túpac Amaru tesügo del matrimonio de Ignacio
Canqui, viudo, con Juana Castro, viuda, (fdo.) Francisco de Vera. 20-
XII-719.

(f. 20v.21) Miguel Túpac Amaru y Catalina Quispe Sisa (46), padrinos
del matrimonio de José Quivi, viudo, con Francisca Utcu, viuda,
(fdo.) Pedro Zegarra, cura propio. 6-II-729.

Ayllo Calca Don Marcos Tupa Amaro con Doña Marcela Castro. Dere
chos 17 pesos.

(f. 27v., n"?)) (47) Año de 1735./En el pueblo de Surimana en trese de
Febrero de sete sien tos/treinta y sinco (48) años, aviendose publicado
las amonestaciones/que dispone el Santo Concilio de Trento en tres
dias de concurso/de esta feligresia todas a horas de Missa maior,
y no resultando de ellas impedimento canónico. Yo el Metro. Don
Blas de Olivera Theniente de Cma precediendo el mutuo consen-/

(42) Apellido materno.

(43) Su padre se apellidaba Cusigualpa.

(44) Apellido materno, a pesar de ser hija legítima.
(45) Nótese cómo no lleva ni el apellido paterno ni el materno.
(46) Doña Catalina era viuda de don Bartolomé Túpac Amaru, mientras don Miguel, futu

ro padre del Cacique rebelde don José Gabriel, todavía estaba soltero.
(47) Partida de los padres de Diego Cristóbal.
(48) Faltan las palabras "y sinco", en la versión de esta partida publicada por el sr. do

lai Cruz Salas (ob. cil., párrafo XIII, f. 1-lv).
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timienfo Case por palabras de presente, que hazen leiilimo/matrimo
nio según orden de Nuestra Santa Madre Yglesia a Don Marcos Tupa
Amaro Ynga soltero hijo legitimo de Don Sebas-Ztlan Tupa Amaro,
y de doña Cathallna Usquiconsa natu-/rales y principales de este
pueblo del ayllu Calca/con Doña Marcela de Castro española sol
tera, hija legitima/de Matheo de Castro y de Josepha Luencasia ve-
zinos/de este pueblo, y después los vele y bendixe entre missa/
guardando el Rito y forma de la Yglecia: Y por cíuanto,''por parte
de dicha (49) doña Marcela se dio Yníormasion antes/ el Doctor (50)
Don Santiago Joseph López Cura proprio de esta/Doctrina y Vicario
de su Jurisdicción, testigos en ella/Joseph Camargo, Antonio No
guera y Pasqual Sauseda españoles, hisieron ofisio de padrinos Don
Sebastian/Tito Condemayta y Doña Alfonsa Hurtado y por que cons
te/lo firme=/Maestro Blas de Olivera..

(f. 28, n- I) Bartolomé Túpac Amaru, hijo natural de Rosa Barrantes (51),
india de Tungasuca, y padre no conocido (52), contrajo matrimonio
con Ignacia Roca (53), hija legítima de Tomás Uscamaila y Melcho-
ra Rosa, del ayllu Collana. Testigos: Tomás Vargas, Pedro Mamani
y Diego Canque. Padrinos: José Camargo y Teresa Trejo. (ido.) Mtro.
Blas de Olivera. 13-11-735.

(í. 29—-29v.) Bartolomé Túpac Amaru testigo del amtrimonio de Miguel
urqui cori Micaela Flora, (ido.) Pedro de ¡barra Urbina, teniente

de cura. 5-VII-737.

Túpac Amaru testigo del matrimonio de Diego
e  ° fuentes. Padrinos: Bartolomé Túpac Amaru e

Ignacia Roca, (fdo.) Pedro de ¡barra Urbina. 6-VII-737.

1  Túpac Amaru, gobernador de Surlmana, Mi-guel Tupac Amaru y Marcos Túpac Amaru testigos del matrimonio

(49) En lugar de la palabra ''dicha", se pone la palabra "o,ra". Ibidem.
(50) Falta la palabra Doctor . Ibidem.
(51) El otro apellido de doña Rosa BarT!»nií>o i

53 vuelta y 54 del presente Libro). '
(52)- No quiso poner por entonces que ni j r. , ,

hilo d. aÍL'v d d ""r T
p.Hld. dd Idi.. 53 y 54 ddl """" '•

(53) Apellido materno.
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dé Lucas Auquipata con Pascuala Choque, (ido.) Pedro de Ibarra Ur
bina. ll-VII-737.

(f. 30, n^) Bartolomé Túpac Amaru testigo del matrimonio de Diego

Luqui con Ignacia Sisa (54). (fdo.) Pedro de Ibarra Urbina. 1 l-VIII-737.

(f. 3ÜV,. n^l) Miguel Túpac Amaru testigo del matrimonio de Alfon
so Caillagua con Francisca Sisa, (fdo.) Pedro de Ibarra Urbina. 12-
VIII-737.

(í. 30v., n'?2) Marcos Túpac Amaru testigo del matrimonio de Felipe

Bautista con Ana Sisa, natural de Acopia, anexo de la doctrina de
Sangarara. Padrino: Miguel Túpac Amaru. (fdo.) Santiago José López,
cura propio. 17-IX-737.

(f. 31v., n^l) Bartolomé Túpac Amaru y Marcos Túpac Amaru testtgcs
del matrimonio de Bernabé Sapiño (55) con Ignacia Sisa, viuda de
Canque. (fdo.) Manuel de Bastidas, teniente de cura. 3-X-738.

(f. 31v.—32) Miguel Túpac Amaru, gobernador de Surimana, testigo
del matrimonio de Isidro Vargas con Mauricia de Castro, (fdo.) Ma
nuel de Bastidas. 2-V11-739.

(f. 32, n°l) Bartolomé Túpac Amaru testigo del matrimonio de Mar
cos Choquehuanca con Melchora Utcu. (fdo.) Manuel de Bastidas. 3-
lX-739.

(f. 32 32v.) Bartolomé Túpac Amaru y su esposa Ignacia Roca padri
nos del matrimonio de Silvestre Sánchez, viudo, con Paula Sisa, viu
da. (do.) Manuel de Bastidas. 3-11-740.

(f. 32v., n'íl) Miguel Túpac Amaru testigo del matrimonio de Tomás
Ouispe con Josefa Siclla. (fdo.) Manuel de Bastidas. 2Ü-V1-74G.

(í. 32v., n92) Bartolomé Túpac Amaru testigo del matrimonio de Pe
dro Rimachi con Ana Choco. Padrinos: Miguel Túpac Amaru y su

(54) Apellido materno.

(55) Apellido materno.

A
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esposa doña Rosa de Valenzuela (56). (ido.) Manuel de Bastidas. 6
VII-740.

(f. 33—33v.) José Noguera y su esposa Antonia Túpac Amaru padri
nos del matrimonio de Lucas (Hhancaiauri (hijo legítimo de Gaspar
(3iancaiauri y de Micaela Túpac Amaru) con Polonia de CDastro. (ido.)
Manuel de Bastidas. I2-VIII-740.

(f. 33v., n°l) Miguel Túpac Amaru, gobernador de Surimana, testigo
del matrimonio de Simón Churqui con Josefa Flora, (ido.) Santiago
José López, cura propio. 22-V-74I.

(f. 34, n°l) Bartolomé Túpac Amaru y su esposa doña Ignacia Roca
testigos del matrimonio de Tomás Torres con Micaela Choque, (ido.)
Alonso Reyna, teniente de cura. 9-VI-741.

(í. 34—34v.) Miguel Túpac Amaru testigo del matrimonio de Alonso
Mamani con Tomasa Condeña. (ido.) Alonso Reyna. 29-VII-41.

(f. 35, n i) Miguel Túpac Amaru testigo del matrimonio de José Sen-
co Sigila con Petronila Sisa, (ido.) Julián de la Puente, teniente de
cura. 7-IV-742.

(f. 35v., n i) Bartolomé Túpac Amaru, cacique, testigo del matrimo
nio de Asencio Cusigualpa con Melchora Coya, viuda, (ido.) Julián
de la Puente. 4-VIII-744.

(f. 36, n i) Bartolomé Túpac Amaru, cacique, testigo del matrimonio
de Pablo Canque Sisa con Pascuala Sisa, (ido.) Miguel Artemio de
Gamarra. 30-VIII-744.

Francisco Tupac Amaru y Catalina Quispe Sisa padrinos
del matrimonio de Cruz Mirma con Agustina Sisa. Testigos: Miguel.
Tupac Amaru y Marcos Túpac Amaru. (fdo.) Santiago José López.
28-XI-744.

(56) La mujer de don Miguel Túpac Amaru era doña- Rosa Noguera (véase la partida de
defunción en el Libro respectivo, fojas 22 vuelta y 23). Otro Miguel Túpac Amaru,
natural de Caylloma, aparece por los años de 1785.



_ 63 —

(f. 37, n®l) Bartolomé Túpac Amaru testigo del matrimonio de Pablo
Canque con Pascuala Sisa, (ido.) Miguel Antonio Gamarra. 29-XI-744.

(f. 37—37v.) Bartolomé Túpac Amaru testigo del matrimonio de San
tos Torres con Paula Sisa, (ido.) Miguel Antonio Gamarra. 27-VI-745.

(f. 37V., n^l) Miguel Túpac Amaru tsetigo del matrimonio de Andrés
Castro con Tomasa Sisa, (ido.) Miguel Antonio Gamarra. 3-VIT745.

(f. 37v., n°2) Bartolomé Túpac Amaru y su esposa Ignacia Roca pa
drinos del matrimonio de Blas Sauceda con Mana Fuentes, (ido.) Mi
guel Antonio Gamarra. 25-XI-745.

(í. 37v.—38) Bartolomé Túpac Amaru testigo del matrimonio de Pas
cual Torres Ccaia con Ventura Chancaiauri (hija de Gaspar Chan-
caiauri y Micaela Túpac Amaru). (fdo.) Santiago José López. 20-11-
746.

(f. 38v.—39) Marcos Túpac Amaru y su esposa Marcela Castro padri
nos del matrimonio de Antonio Ramos, viudo, con Gerónima CTio-
que. Testigo: Bartolomé Túpac Amaru. (fdo.) Miguel Antonio Gama
rra. 15-VII-46.

(f. 39, n°l) Francisco Túpac Amaru testigo del matrimonio de Pablo
Mamani con María Choque, (fdo.) Miguel Antonio Gamarra. 29-X-
746.

(f. 39, n'?2) Miguel Túpac Amaru testigo del matrimonio de Pedro
Nina con Teodora Choque, (fdo.) Miguel Antonio Gamarra. 7-II-747.

(f. 39—39v.) Antonia Túpac Amaru y su esposo José Noguera padri
nos del matrimonio de Lucas C3iauca con Juan Benites. Testigo: Mi
guel Túpac Amaru. (fdo.) Miguel Antonio Gamarra. 12-V-747.

(f. 39v.—40) Miguel Túpac Amaru testigo del matrimonio de Andrés
Visa con Andrea Sisa, (fdo.) Miguel Antonio Gamarra. 21-XI-747.

(f. 40, n°2) Bartolomé Túpac Amaru testigo del matrimonio de Miguel
Torres con Tomasa Sisa, (fdo.) Miguel Antonio Gamarra. 25-VI-748.
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(f. 40v., n'?2) Miguel Túpac Amaru testigo del matrimonio de Pedro
Cusiguallpa con Lorenza Sisa, (ido.) Miguel Antonio Gamarra. 10-
IX-748.

(f. 4ÜV.—41) Miguel Túpac Amaru testigo del matrimonio de Fran
cisco Hachaui con Petronila Sisa, (ido.) Julián Antonio de Vargas
y Céspedes, teniente de cura. 8-X1-749.

(f. 41, n^l) Miguel Túpac Amaru, Marcos Túpac Amaru y Bartolomé
Tupac Amaru testigos del matrimonio de Bernardo Merma con Jose
fa Siclla. (ido.) Julián Antonio de Vargas y Céspedes. 15-XI-749.

(f. 41, n92) Antonia Túpac Amara y su esposo José Noguera padri
nos del matrimonio de Lorenzo Terera con Lucía Sisa, (ido.) Julián
Antonio de Vargas y Céspedes. 17-XI-749.

(f. 41v., n-1) Antonia Tupac Amaru y su esposo José Noguera padri
nos de Agustin Corredor, "español", con Petronila Sauceda, "españo
la . (ido.) Julián Antonio de Vargas y Céspedes. 12-1-750.

(f. 41V. 42) Marcos Herrera Escalante casó con Rosa Roca, (57) hija
de Bartolomé Túpac Amaru y de Ignacia Roca, (ido.) Julián Antonio
de Vargas y Céspedes. 18-X-750.

(f. 4^ n-1) Francisco Túpac Amaru (hijo natural de Antonio Túpac
maru y María Sisa, originarios del ayllu Hanansaya) casó con
rancisca Paula, viuda de Ramón Paz (hija legítima de Diego Anar-

purna y María Sisa, del ayllu Hanansaya). Padrinos: el gobernador
ose Noguera y su esposa Antonia Túpac Amaru. Testigos: Sebas-
üan Benites, Mateo Villavicencio y Domingo Rivas. (ido.) Julián An
tonio de Vargas y Céspedes. 27-XI-751.

(f. 43v. 44) Bartolomé Túpac Amaru y Marcos Túpac Amaru testi-
f niatrimonio de Pedro Nolasco Quispe con Isabel González,(ido.) fray José Hermoza, teniente de cura. 14-VI-752.

(f. 44, Bartolomé Tupac Amaru testigo del matrimonio de Ra
món Ouivl con Francisca Sisa, (ido.) José Hermoza. 5-VI-752.

(57) Nótese cómo usa el apellido materno.
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(f. 44v., n*?!) Bartolomé Túpac Amaru testigo del matrimonio de Se
bastián Gutiérrez con Lucía Sisa. (ido). Santiago José Lóp>ez. 20-1-753.

({. 45—45v.) Marcos Túpac Amaru testigo del matrimonio de Pascual
Chuquihuanca con Lucía Sisa, (fdo.) Santiago José López. 6-X-753.

(f. 45v., n^l) Francisco Túpac Amaru testigo del matrimonio de Simón
Quispe con Lucía Sisa, (fdo.) Tomas de la Borda, teniente de cura.
17-XI-753.

(f. 47v., n^l) José Noguera y Antonia Túpac Amaru padrinos de ma
trimonio de Tomás Copara, viudo, con Isabel González, viuda, (fdo.)
José González, teniente de cura. 22-XI-54.

(f. 48, n91) Marcos Túpac Amaru testigo del matrimonio de Antonio
Peredo Sisa con Antonia Castro Puyusahua. (fdo.) Buenaventura Diez
de Medina, teniente de cura. lO-VIII-755.

(f. 48, n72) José Noguera y Antonia Túpac Amaru, su esposa, padri
nos del matrimonio de Tomás Guerra con Antonia Sisa, (fdo.) José
González. 2-XI-755.

(f. 48, n°3) Marcos Túpac Amaru testigo del matrimonio de José Gui
ri, viudo, con Gregoria Sisa, viuda, (fdo.) Santiago Pérez de Lastra,
cura propio. 15-X-756.

(f. 48, n°4) Marcos Túpac Amaru testigo del matrimonio de Matías
Tupa, viudo, con Lucía Condeña. (fdo.) Santiago. Perez de Lastra.
5-II-757.

(f. 48V., n^l) José Noguera y Antonia Túpac Amaru padrinos del ma
trimonio de Marcos Choquehuanca con Josefa Sisa, (fdo.) ledo. Mel
chor de Ciarte, en comisión especial. 20-11-757.

(f. 48v., n93) Bartolomé Túpac Amaru testigo del matrimonio de Vi
cente Quegue con Silveria Sisa, (fdo.) Bernardo Vargas, teniente de
cura. lO-VII-757.

(f. 48v., n°4) Pablo Túpac Amaru testigo del matrimonio de José Bás-
quez, con Marcela Utca (58). (fdo.) Bernardo Vargas. 3-IX-757.

(58) Apellido materno.
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(f. 49, n^l) Bartolomé Túpac Amaru e Ignacia Roca, su esposa, testi
gos del matrimonio de José Sánchez con Margarita Castro, (ido.) Ber
nardo Vargas. 10-1-758.

(f. 49v., n-I) Bartolomé Túpac Amaru y Marcos Túpac Amaru testi
gos del matrimonio de Diego Quispe con Pascuala Quispichaquigua.
(ido.) Bernardo Vargas. 8-V1I-758.

^p^oles Joseph Thupa amauro soltero con Micaila Bastidas.
'  Año 1760/En el pueblo de Surimana en Beinte y Sinco
ias del mes de/Mayo de Mili setecientos sesenta años Aviendose
blicado/Las tres Amonestaciones Dispuestas por el Santo Conci-

io de trento los/tres Dias Festivos a Oras de Misa Maior Y no avien-
o  esultado impe/dimento alguno Canónico Y presediendo el mu

tuo consentimiento de los Contrayentes Yo el Doctor Don Anthonio
Loí^s de Zosa Cura/y Vicario de dicho Pueblo (59) case y bendizi
sic que basen Berdadero y le/gitimo matrimonio Según Orden de
uestra Santa Madre Iglecia a/Joseph (60) Thupaamaro soltero hijo
eguirno de Don Miguel Thu/pa Amaro y de Rosa Noguera con Mi
caila Bastidas soltera hija natu/ral de Don Manuel Bastidas y de
osep a Puiucahua españoles de dicho (61) Pueblo, fueron sus Padri-

Noguera y Martina Oquendo. Testigos Diego Castro

de Castro y para que conste lo firme./ Don Antonio López

del mit • Túpac Amaru, gobernador de Surimana, testigo
p„i 1 i^onio de Lorenzo Quispe con Sebastiana Utcca (62). (fdo.)bsteban Garzón, teniente de cura. 24-V111-760.

rio Chuaiit Túpac Amaru testigo del matrimonio de Grego-
zón. 25-X-760^^ Valeriana Torres, viuda, (fdo.) Esteban Gar-

(f. 51, n°l) Marcos n
Castro "esoriñol" ^ Amaru testigo del matrimonio de Andrés
_70O. ' Mauricia Aedo. (fdo.) Esteban Garzón. 26-X

(59) En la versión del sr. de la Cr.. c i
bras "dicho pueblo". Párrafo XII, foja 3a.) faltan las pala-

(60) José Gabriel, como nacido el día ta j
(61) Se pone la palabra "este" en luoar ,4 ̂
(62) Apellido materno. palabra "dicho". Ibidem.
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(f. 51, n°3) Marcos Túpac Amaru testigo del matrimonio de Gregorio
Ramos con María Utcu (63). (fdo.) Esteban Garzón. 28-X-760.

(f. 52, n92) Marcos Túpac Amaru testigo del matrimonio de Lázaro
Ouispe con Simona Sisa, (ido.) José Ignacio Soria, teniente de cu
ra. lO-VIII-766.

(f. 52, n°3) Marcos Túpac Amaru, Bartolomé Túpac Amaru y Francis
co Túpac Amaru testigos del matrimonio de Gregorio Canque con
Ventura Torres, (fdo.) Vicente Enrriquez, teniente de cura. 4-XI-766.

(i. 52, n94) José (64) Túpac Amaru, Pedro Mendigure (65) y Domingo
Eusebio Mansill testigos del matrimonio de Asencio Auquipata con
Juliana Utcu. (ido.) Vicente Enrriquez. 6-XI-766.

(f. 53v., n°l) Bartolomé Túpac Amaru testigo de Miguel Ouispe con Es-
taianía Sisa, (ido.) Juan de Mollinedo, teniente de cura. lO-VIII-771.

(i. 53.-54) (66) Bartolomé Túpac Amaru Giijo) natural de Bartolomé Tú
pac Amaru y de Rosa (67) Tupa, viuda de Ignacia Roca, casó con
Antonia Valenzuela viuda de Villavicencio. (ido.) Juan de Mollinedo.
lO-V-772.

LIBRO DE DIFUNTOS SURIMANA (véase la Noticia Bibliográfica, n?VI).
(i. I7v., n°4) Martín falleció de 4 meses, hijo legítimo de José Nogue

ra y de Antonia Túpac Amaru, oriundos del ayllu Calca. Derechos
3 pesos, fábrica 4 reales, (fdo.) Pedro de Ibarra Urbina, teniente de
cura. 22-1-736.

Espcúiola Rosa Noguera dee dad 30 años. (Derechos) 30 pesos.
(i. 22v.-23) En el pueblo de Surimana en once de octubre de/mil se-

ttecientos quarénta, y un años Yo D. Santiago Joseph/Lopez Cura
propio de la Doctrina de Pampamarca,/y sus Anexos, enterre en es
ta Yglesia el cuerpo de Doña/Rosa Noguera, de edad treinta años

(63) Siendo hija legítima no lleva apellidos de sus padres: Vicente Ouivi y Juana Or-
coma.

(64) José Gabriel Túpac Amaru.
(65) Futuro y principal colaborador del Cacique rebelde.
(66) Véase la partida de fojas 28, n"?), del presente Libro.
(67) Rosa Barrantes Tupac. Ibidem.
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al parecer, xnuger/legitima de Don Miguel Tupa Amaro, Governa-
dor de este dicdio (68) Pueblo,/dejó dos hijos varones llamados Cle
mente, y Joseph (69): falleció sin/sacramentos, por a ver sido su muer
te repentina; enterróse en la Yglesia con Cruz alta, acompañamien
to, Missa vigiliada de/cuerpo presente, y quatro posas: dio (70) por
los derechos funerales treinta pesos y no pagó fabrica, y para que
conste lo firmé./Santiago Joseph López. (71).

(f.23v., n°l) Antonio, falleció de 4 años, hijo de Bartolomé Túpac A-
maru e Ignacla Quispe Sisa (72), ambos oriundos del ayllu Collana,
(fdo.) Sanüago José López. 21-XII-741.

(f.29v., n-3) Ambrosio, falleció de 23 días, hijo legítimo de Bartolomé
Túpac Amaru y de Ignacia Roca, oriundos del ayllu Coliana. (fdo.)
Miguel Antonio Gamarra. 30-XII-744.

(f. 36, n-3) Margarita, falleció de un año ocho meses, hija de José No
guera y Antonia Túpac Amaru. (fdo.) Miguel Antonio Gamarra. 2-
11-749.

Miguel de 48 años Derechos 25 pesos.
, n-1) (73) En el pueblo de Surimana anexo de Pampamarca Pro-
^ncia de Canas/y Canches en treinta de Abril de mil settezientos
sic y cinqunenta años/Yo el Bachiller Don Julián Antonio de Vargas
Y  espedes Theniente de Cura/propio enterre el cuerpo mayor
e  on iguel Tupa Amaro Indio/Principal de dicho pueblo casa-
o. y ve ado según orden de nuestra Madre/la Yglesia con Doña

(68) El sr. do la Cruz SaUo
(69) losó Gabriel Túoar a ""I palabra (ob. cit., párrafo Vlll, íola la.).
(70) Falta esta palabra enT^' rebellón de 1780.
(71) La palabra "Derechos" Ibidem.

nai-iirla esta en el oriqinal, pero se le coloca al comienzo do esta

(72) El nombre está equivorn documentos.^
de Bartolomé Tú A esposa de Bartolomé Túpac Amaru. (ilegítimo padre
posa de Bartolom^'^T''"^"^ Barrantes) se llamaba Catalina Quispe Sisa; mientras que la es-
era urta anciana ̂  Amaru, hijo, se llamaba Ignacia Roca. Por entonces doña Catalina
=19 nO 1 ^ ̂  ® (véase la partida de defunción expedida en Surimana, a fojas

*  ' C1©1 D]r©S6ritA T tV* \ o

refiere a doña Iqnacia. n ®
(73) Partida, de defunción de^Tó de Bartolomé Túpac Amaru, hijo.

por primera voz, Miguel Tupac Amaru, padre de José Gabriel, publicada



.-OTO 5. Iglesia de Surimena, tierra de la familia de los Túpac Amaru

FOTD 6.—^Portada de la iqlesia de Tungasuca. El sacristán con la3 llaves del templo
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Bentura Monxarras (74) española natural del Pueblo/de Tinta, y de
muchos años á esta parte vesina en este dicho Pueblo/en el ayllo
Callea: fallecido aviendose confesado conmigo, y reci—/viendo el
Santisimo Sacramento de la Eucharistia por Viatico, y el de la/Ex
trema Unción; de edad quareinta, y ocho años al perecer (75) dejo

/quatro hijos: (76) enterróse en la Yglesia con acompañamiento de
Cruz/alta, Capa de Coro, insensiario, seis posas, y Missa vigiliada

de cuerpo presente, pagando de derechos funerales veinte, y cin

co pesos; y de/fabrica im peso: para que conste lo firme.=/Julian
Antonio de Vargas y Céspedes.

(f. 52, n°l) Catalina Quispe Sisa, natural de Taorisque, viuda de don
Bartolomé Túpac Amaru, el viejo, falleció a los 85 años. No dejó hi
jos. Pagó 50 pesos por derecho de funerales, pero no pagó fábrica,
como su esposo Bartolomé, "por decir que sus Ascendientes hicieron
la Yglesia á su costa, y gozar la difunta del mismo privilegio, por
haber sido su legitima muger". (fdo.) Santiago José López. 7-XII-752.

(f. 53v., n°l) Francisca Paula, falleció de, ocho días, hija legítima de
José Noguera y Antonia Túpac Amaru. (fdo.) Santiago José López.
4-VII-753.

(f. 53v., n°4) Sebastián, falleció d eun año, hijo de José Noguera y An
tonia Túpac Amaru. (fdo.) Santiago José López. 6-VIII-753.

(74) Segunda esposa do don Miguel, uno de cuyos hijos fué Juan Bautista.

(75) Las palabras "al parecer" se refieren a la edad daí extinto y no al número de los
hijos, como pudiera creerse, ai primera vista, por falta de la coma. Esta forma de
expresión es usada corrientemente en documentos similares (véase la partida de de
función de doña Micaela Bastidas, inserta en el presente Libro, a fojas 22 vuelta y
23).

(76) Este dato es muy importante. Hasta ahora se tenía noticia de la existencia solamente
do 3 hijos: Clemente, José Gabriel y Juan Bautista: los dos primeros habidos en el
matrimonio de don Miguel con doña Rosa Noguera (véase la partida de fojas 22 vuelta y
23 del presente Libro); el último, hijo del segundo matrimonio de don Miguel con
doña Rosa Ventura Monjarras. Sin embargo, de este pasaje se desprende que don
Miguel tuvo otro hijo, y tuvo que ser de doña Ventura Monjarras, porque en la parti
da de defunción de doña Rosa Noguera se habla de Clemente y de José GabrieL
No pudo ser ilegítimo, porque no hubiera mencionado en forma oficial y bfI lado de
los hijos nacidos en ambos matrimonios.
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(f.59v.,n®7) (77) En el pueblo de Nuestra Señora de la Purificación de Suri-
mana anexo de la Doctrina/dePampamarca provincia de Tinta en
veinte de mayo de mil setesientos sesenta y nueve años/Yo el Doc
tor Don Antonio López de Sosa, Cura propio, y Vicario de esta Dióce
sis enterré el cuerpo mayor de Don Marcos Túpac=Amaru marido de
doña Marcela Castro vesina/de este pueblo: quien murió y, de
edad de mas de sesenta años haviendo resevido todos los/sacra-

mentos necesarios = por que conste lo firme./Doctor Don Antonio
López de Sosa.

(f. 61, n°3) Mateo Castro, "español", falleció de 80 años, casado con
Josefa Puyuccihua. (fdo.) Juan de Mollinedo. 29-VII-772.

(77) Partida de defunción de don Marcos Túpac Amaru, padre de Diego Crislóbal Túpac
Amaru (colaborador y continuador de la rebelión de José Gabriel Túpac Amaru), pu
blicada por primera vez.
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INDICE ONOMASTICO

(Partidas de bautismo, matrimonio y defunción)

NOTA.—^Las abreviaturas usadas son las siguientes:

(Ibp) Libro de Bautismos de Pampamarca.
(Icp) Libro de Casamientos de Pampamarca.
(Ibt) Libro de Bautismos de Tungasuca.

(Idt) Libro de Difuntos de Timgasuca.

(Ies) Libro de Casamientos de Surimana.

(Ids) Libro de Difuntos de Surimana.

AEDO, Mauricio f. 51 neldos).

AGUADO, Sebastián í. 3 ñ°2(lcs).
ALMANZA, Paula f. 43 n'íZddt).
ANARPUMA, Diego f. 43 n°l(lcs).
ARZE (o ARSE), Francisca f. 68v. n^2 (Ibp), f.30v. n'?4 (Idt), f.34 n'?4 (Idt).
ARRIAGA, Antonio í. 37 n92 (Idt).
AUOUIPATA, Asencio f. 52 n°4 (les).
AUOUIPATA, Lucas f. 29v.—30 (les).
AYOUIPA DURAN, Celia f. 55 n72(lbt).

B

BARGAS (v. VARGAS).

BARRANTES TUPA, Rosa f. 28 n^l (les), f. 53v.—54(lcs).
BARRANTISA, Lucía f. 4v. n92(lcs).
BASOUEZ (v. VASQUEZ).
BAUTISTA, Felipe f. 30v. n°2(lcs).

yá
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BAUTISTA, José f. 4. n°2(lcs).
BASTIDAS, Antonio í. 68v. n°2(lbp), f.90v. n°l(lbp), f.30v. n°4(ldt), í.34 n°

4íldt).

BASTIDAS, Antonio
(el joven) f. 43 n92(ldt).

BASTIDAS, Isidro f.43 n92(ldt).
BASTIDAS, Manuel de f. 31v. neldos), í.31v.—32(lcs, f.32 n^Klcs), f.32—

32v.(lcs), í.32v. neldos), í.32v. n<?2dcs), Í.33—33v.dcs), í.50 n^l
des).

BASTIDAS PUYUCAHUA,
Micaela í. 55 n-íOIlbo), í.57.—57v.dbp), f.78 n^Klbp), f.5Clv.—51dcp), f.27v.

n'?5dbt), f.33v. n?5dbt), í.40v.-^ldbt), f.43v. n<?ldbt), f.43v. n?2
dbt), f.47 n?2dbt), f.47v. n'?3dbt), í.48 n92dbt), f.52v. n^Klbt), f.53-53
v.dbt), f.55 n'?2dbt), f.57 n?ldbt), f.57 n93dbt), f.BO—BOv.dbt), f.66
n"?ldbs), f.50 n91dcs).

BASTIDAS ARSE, Bernar
da (o Bernardina) f. 68v. n^2dbp), I. 30v.v. n94ddt).
BASTIDAS ARSE, Juana í. 34 n'?4ddt).
BEJAR, Miguel de f.57(lbp) (véase nota n°10).
BENITES, Juana f.39—39v.dcs).
BENITS, Sebastián í.43 n'?l(lcs).
BORDA, Tomás de la í.45v. n?l(lcs).

CACHI, Matías f.8 n°l(lcs).
CACHI, Pascuala f.55 n"?4(lbp)
CAIA (o CCAIA),
Bernarda í.7—7v.(lcs).
CAIA (o CCAIA),
Tomasa f.8v. n^ldcs).
CAILLAGUA, Alfonso f.SOv. n'?l(lcs)

CANOUI (o CANQUE),
Diego f.28 neldos).
CANOUI, Gregorio f.52 n'?3(lcs).
CANQUI, Ignacio f.9v.—lOdcs).

CAPACTINTA, Micaela í.57-57v.(lbp).
CASTELLO, Andrés f.33v. n^ldcp), f.29 n'?4(lbt), f.46v. n<?3dbt).
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CASTELLO BELLOTA,

Juliana f.47v. n°3(lbt).

CASTRO, Andrés f.37v. n^Klcs), í.51 n^Klcs).
CASTRO PUYUCAHUA,

Antonia f.48 n°l(lcs).

CASTRO, Diego de f.29v. n'?l(Ics), í.50 n^Klcs).
CASTRO, Juana f.9v.—lOdcs).

CASTRO, de Túpac Amaru, Marcela f.27v. ni (les), f.38v.—39(lcs), í.59v. n?
7ads).

CASTRO, Margarita f.49 n°l(lcs).
CASTRO, Martín f.43v. n'?2(lbt).

CASTRO, Mateo de f.7 n"?l(lcs), f.27v. neldos), f.8-8v.dds), f. 61 n?3dds).
CASTRO, Mauricia de f.31v.—32dcs).
CASTRO, Polonia f.33-33v.dcs).

CASTRO PUYUCAHUA,
Gabriel f.8—8v.dds).

CONDEMAYTA, Sebas
tián Tito f.27v. neldos). -í
CONDEÑA, Lucía f.48 n°4dcs). U

CONDEÑA, Tomasa f.34—34v.dcs).
CONDORI, Felipe í.55 n°4dbp). " g
CONDORI, María Do- ^
minga í.57 n^ddbt).

CONDORI CACHI,

Manuel f.55 n°4dbp).
CONZA (o CCONZA),
Hipólito f.47 n92dbt).

CORREDOR, Agustín f.41v. n°ldcs).

COYA, Melchora f.35v. n°ldcs).

CUSI,Baltazar f.8v n°ldcs).

CUSIGUALPA (o CUSI-

GUALLPA), Asencio f.35v. n°ldcs).

CUSIGUALPA, Pedro f.8-8v.dcs), f.40v. n°2dcs).

I

CH

CHANCAIAURI, Gaspar f.9 neldos), f.33-33v.dcs), f.37v.—38dcs).
CHANCAIAURI, Lucas f.33-33v.dcs).

CHANCAIAURI TUPAC AMARU, Ventura f.37v.—38dcs).
CHAUCA, Lucas f.39-39v.dcs).
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CHAVEZ, Juana f.55 n°9<lbp).
CHAVEZ, Marcelo f.55 n^9(lbp).
CHEOUI, MAMANI SISA,
Gabriela María f.6-6v.(lcs).
CHOCO, Ana f.32v. n®2(lcs).
CHOOUE, Felipa f.4 n'?2(lcs).
CHOQUE, Jerónima f.38v.—39(lcs).
CHOOUE, María f.39 n^Klcs).
CHOOUE, Melchora f.l04 n'?6(lbp).
CHOOUE, Micaela f.34 n'?l(lcs).
CHOOUE, Pascuala {.29v.—30(lcs).
CHOOUE, Teodora f.39 n^2(lcs).

Clemente f.50v.—51 (Icp).
CHOQUEHUANCA (o CHUQUIHUANCA), Marcos f.32 n^Klcs), í.48v.

l(lcs).

í-'í n<?l(lcs), f.45-45v.(lcs).
COALLA, Atanasio f.33v. n^5(lbt).
OUISPE, Encarnación {.40v.-4] (Ibt).

CHURQUI, Miguel f.29-29v.(lcs).
CHURQUI, Simón f.33v. n^l(lcs).
CHURQUI, Tomás f.4v. n°2(lcs).
CHUOUI, Bárbula f.4v. n'?l{lcs).
CHUQUI, Gregorio f.50v. n°2(lcs).

nTR7 n^Klbp).MEDINA, Buenaventura £.48 n^Klcs).

ENRRIQUEZ (v. HENRRIQUE2)
E

FLORA, Micaela f.29-29v.(lcs).
FLORES, Josefa f.33v. n^ldcs).
FUENTES, María f.29v. n^Klcs), f.37v. n®2(lcs).
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GAMARRA,Miguel Antonio f.35v. neldos), f.36 neldos), f.37 neldos) í.37
-37v.dcs), f.37v. neldos), f.37v. n92dcs), í.38v.-39dcs), f.39 neldos),
f.39 n'?2dcs), f.39-39v.dcs), f.39v.-40dcs). f.40 n92dcs), í.40v. n'?2
des), f.29v. n93dds), í.36 n^ddds).

GARZON, Esteban f.50v. neldos), f.50v. n92dcs), f.51 n"?ldcs), f.51 n'?3dcs).
GOMEZ, Santos f.57dbp) (v. la nota n"?4).
GONZALEZ, Isabel f.43v.-44dcs), í.47v. neldos).
GONZALEZ, José Gabriel f.40 n"?5dbp), f.47v. neldos), í.48 n92dcs).
GROVEDO, Bartola í.35v. n^Zddt).

GUALPA (v. HUALPA).

GUAMAN (v.HUAMAN).

GUARITA UTCUNA, Paula f.60 n'?2dbt).
GUERRA, Antonio í.9-9v.dcs).

GUERRA, Bernavel f.5v. neldos).
GUERRA, Francisco f.5 n°2dcs).
GUERRA, Tomás f.48 n'?2dcs).

GUTIERREZ, Sebastián f.44v. n^ldcs).

i
H

HACHAUI, Francisco í.40.-41dcs).

HENRRIOUEZ, Vicente f.52 n^ddcs), f.52 n94dcs).
HERMOZA, losé f.43v.-44dcs), f.44 ri?ldcs).

HERRERA ESCALANTE, Marcos f.41v.-42dcs).

HUALPA, Blas í.5 n°ldcs), í.6v. n°ldcs).

HUAMAN, Diego f.3v. n^Zdcs).

HURTADO, Alfonsa f.27v. n^ldcs).

¡BARRA URBINA, Pedro de í.29-29v.dcs), f.29v. n°ldcs), í.29v.-30dcs), í.30
n'íZdcs), í.30v. n"?ldcs), f.l7v. n94dlds).

LEGARUNDA GODAI, Bartolomé f. 60-60v.dbt).
LOPEZ, Santiago José í.27 neldos), f.30v. n92dcs), f.33v. neldos), f.36v.-

37dcs), f.37v.-38dcs), f.44v. neldos), f.45-45v.dcs), f.22v.-23dds), f.
23v. n^ldds), f.52 n^ldds)), f.53v. n^ldds), í.53v. n94dds).



i
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LOPEZ DE AYALA, Luis f.3 n?l(lcs), f.3 n'?2(lcs).
LOPEZ DE SOSA, Antonio í.57-57v.(lbp), f.57v.(lbp) (v. nota n"4), f. 104 n°6

Qbp), f.27v. n95<lbp), f.33v. n^Sdbt), f.43v. n'^Klbt), f.46v. n^Sdbt),
í.47v. n?3dbt), Í.57 n-^ldbt), Í.57 n-^aílbO, f.35 n^2ddt), f.37 n^^2dd0,
f.50 neldos), f.59v. n'?7dds).

LUENCASIA, Josefa f.27v. neldos).
LUQUI, Diego í.30 n^Zdcs).

LL

LLALLAIA (o LLAIA),), María Í.5 n°ldcs), í.6v. n°ldcs).

M

MALQUI, Nieves f.28dbt) (v. not n'^22).
MAMAN!, Alonso f.34-34v.dcs).
MAMAN!, Diego f.5v. n^adcs).
^MANI, Nicolás f.28dbt) (v. nota n'?22).
MAMAN!, Pablo f.39 neldos).
MAMAN!, Pedro £.28 n^ldcs).

Francisco í.57dbp) (v. nota n^lO).

A  í.28dbt) (v. nota n'?22).
Eusebio £.52 n'?4dcs).

MAKIAS, Feliciano de £.43 n^Zddtl
MENDIGUEE, Pedro £.52 n'?4dcs).
MENDOZA, Carlos de £.3v. n^2dcs)

Sf (V. „9io),ÍSífí" f-41 n91(lcs).MIRMA, Cruz f.36v.-37(lcs).
MOLLINEDO Juan de £.68v. n'?2dbp), £.78 n^ldbp), £.9Gv. n^ldbp), £.33v.

?47 oo £.4Qv.-41dbt), £.43v. n^ldbt), £.43v. n^Zdbt),
^oon?^' ri?2dbt), f.52v. ní-ldbt), £.53-53v.dbt), £.55 n^Zdbt),.ü5 n-3dbt), £.60 n'íZdbt), f.BO-BOv.dbt), f.SOv. n'?4ddt), £.34 n?4ddt),

MONJARRAsT ventol\!« ¿tSiMONSACA, Ventura f.40 „95(¿p)

N

NINA, Pedro £.39 n^Zdcs).
NOGUEFIA, Andrés £.50 n'?l{lcs).
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NOGUERA, Antonio f.57-57v.(lbp), f.27v. neldos).
NOGUERA, José í.33-33v.(lcs), í.39-39(lcs), f.41 n'?2(lcs), f.41v. neldos), í.43

neldos), f.47v. n*?ldcs), í.48 n^dcs), í.48v. n°ldcs), f.l7v. n°4dds),

f.36 n^ddds), í.53v. n^ldds), f.53v. n'?4dds).

NOGUERA, Rosa í.32v. n92(lcs), f.50 n-íldcs), f.22v.-23dds).
NOGUERA TUPAC AMARU, Francisca Paula f.53v. n"?Idds).

NOGUERA TUPAC AMARU, Margarita f.36 n?3dds).
NOGUERA TUPAC AMARU, Martín f.l7v. n94dds).
NOGUERA TUPAC AMARU, Sebastián f.53v. n94dds).
NOLASCO OUISPE, Pedro í.43v.-44dcs).

OLARTE, Melchor de f.48v. n°ldcs).

OLIVERA, Blas da f.27v. n^ldcs), f.28 n^ldcs).
OLMOS, Pascuala f.3 n°ldcs).

OOUENDO, Martina f.50 n°ldcs).
ORCOMA, Juana f.51 n®3dcs).

PARDO DE FIGUEROA, Ramón f.40 n95dbp).
PAUCAR SISA, Juan f.7-7v.dcs).
PAULA TUPAC AMARU, Francisca í.43 n^Rlcs).
PAZ, Ramón f.43 n^ldcs).
PEREDO SISA, Antonio f.48 n°Idcs).
PEREDO VILLAVICENCIO, Juan de Dios f.29 n94dbt).
PEREZ DE LASTRA, Santiago í.48 n°3dcs), f.48 n94dcs).
PILCOHUACO (o PILLCOHUACO) TUPAC AMARU USQUICONSA, Mi

caela Í.9 neldos).

PILPINTO, Simona í.50v.-5Idcp).
PUENTE, Julián de la í.35 n^ldcs).
PUMA, Andrea Flora f.2dcs).
PUYUCAHUA, Josefa f.50 n°ldcs).

PUYUCAHUA SISA, DE CASTRO, Josefa f.7 neldos), f.8-8v.dds), fSI n^S
dds).

O

QUEGUE, Vicente f.58 n''3dcs).
QUENTA, Ana f.27v. (Ibt) (v. nota n^22).
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QUIÑONES OSCA, Esteban f.57(Ibp) (v. nota n'^10).
QUIRI (o QUIVI), José f.20v.-21(lcs), {.48 n'^'Sdcs).
QUIRI, Ramón Í.44 neldos).

QUIRI, Vicente f.5I n'?3dcs).
QUISPE, Diego f.49v. n'ddcs).
QUISPE, Francisca í.78 n'?ldbp).
QUISPE, José {.3 n'ddcs).
QUISPE, Lázaro Í.52 n'?2dcs).
QUISPE, Lorenzo f.SOv. n'-'ldcs).
QUISPE, Manuel f.78 n'?ldbp).
QUISPE, Miguel f.53v. n^Idcs).
QUISPE, Pascual í.78 n'ddbp).
QUISPE, Pascual 2'-' f.27v.dbt) (v. nota n'''22).
QUISPE, Sebastián í.27v.dbt) (v. nota n'?22).
QUISPE, Simón f.45v. n'ddcs).
QUISPE, Tomás f.32v. n^ldcs).
QUISPE SISA, Isabel {.52v. n'-ddbt).
QUISPE SISA DE TUPAC AMARU, Catalina í.20v.-21dcs), f.36v.-37dcs), f.

. 52 n-^ldds).

QUISPICHAQUIGUA, Pascuala í.49v. n'^ldcs).

R

RAMOS, Antonio {.38v.-39(lcs).
RAMOS, Gregorio í.51 n^ddos).
REYNA, Alonso {.34 n^Klcs), {.34-34v.{lcs).
RIVAS, Domingo {.43 n'?ldcs).
RIMACHI, Pedro {.32v. n'?2dcs)
RIMACHI UTCU, Miguel í.2(lcs).
ROCA DE TUPAC AMARU, Ignacia {.28 n^ldcs), {.29v. n^Idcs), {.32-32v.

des), {.34 n<?ldcs), í.37v. n92(Ics), {.41v.-42dcs), {.49 n'?iacs), 1.53
í.29v. n93(lds).

íf, u AMARU, Rosa f. 41v.-42(lcs).ROCA Melchora í.28 n'?l(lcs).
RODRIGUEZ, Isidro {.27v. n'?5(lbt).
ROQUE, Francisco {.104 n^Bdbp).
ROQUE CHOQUE, Bárbara {.104 n^edbp).

S
SANCHEZ, José f.49 n^Idcs).
SANCHEZ, Silvestre {.32-32v.(lcs).
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SANTISTEBAN, E de f.66 n^Klbt).
SANTOS CHOQUE, Tomás í.53-53v.abl).
SAPIÑO, Bernabé f.31v. n'?l(Ics).
SAUCEDA, Blas í.37v. n'?2(lcs).
SAUCEDA, Pascual f.27v. neldos).
SAUCEDA, Petronila í.41v. neldos).
SENCO SIGLLA, José í.35 neldos).
SERESEDA, Manuel de f.2dcs).
SICLLA, Josefa f.32v. n^ldcs), f.41 n'?ldcs).
SISA, Agustina í.36v.-37dcs).
SISA, Ana f.6 neldos), f.30v. n<?2dcs).
SISA, Andrea f.39v.-4CKdcs).
SISA, Antonia f.48 n°2dcs).
SISA, Bernarda f.9-9v.dcs).
SISA, Cristina f.28dbt) (v. nota n°22).
SISA, Esperanza í.3 n°2dcs).
SISA, Estefanía f.53v. n°ldcs).
SISA, Felipa f.5v. n°ldcs).
SISA, Francisca f.30v. n°ldcs).
SISA, Gregoria f.48 n°3dcs).
SISA, Ignacia f.30 n°2dcs).
SISA, Josefa f.3v. n°2dcs).
SISA, Juana f.28v. n°5dbt).
SISA, Lorenza f.40v. n°2dcs).
SISA, Lucía Í.4I n°2dcs).
SISA, María f.7v. n°ldcs).
SISA, Pascuala f.36 n°ldcs), f.37 n°ldcs).
SISA, Paula f.32-32v.dcs).
SISA, Petronila 1.35 n°ldcs).
SISA, Sebastiana f.Sv. n°2dos).
SISA, Silveria f.48v. n°3dcs).
SISA, Simona f.52 n°2dcs).
SISA, Tomasa f.37v. neldos).
SISA DE OUIVI, Francisca f.44 n°ldcs).
SISA DE SAPIÑO, Ignacia f.31v. n°ldcs).
SISA DE CHOOUEHUANCA, Josefa f.48v. n<?ldcs).
SISA DE CHOOUEHUANCA, Lucía f.45-45v.dcs).
SISA DE GUTIERREZ, Lucía f.44v. n^-dcs).
SISA DE QUISPE, Lucía f.45v. n°Idcs).
SISA DE ANARPUMA, María f.43 n°-dcs).
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SISA DE CUSIGUALLPA, María f.8-8v.(lcs).
SISA DE TUPAC AMARU, María f.43 n°l(ycs).
SISA DE TORRES, Paula {.37-37v.(lcs).
SISA DE ACHAUI, Petronila íAOv.-lKlcs).
SISA DE TORRES, Tomasa f.40 n°2(lcs).
SONCO, Casimiro í.48 n°2(lbt).
SOPAMOLLO, Bonifacio f.6-6v.(lcs).
SORIA, José Ignacio f.52 n'?2(Ics).
SORIA, Juan de í.3 n^2(lcs).
SUMIANO, Magdalena í.40 n^Sdbp).

TERERA, Lorenzo f.41 n92(lcs).
TORRES, Andrea í.8 neldos).
TORRES, Francisco {.6 n°ldcs).
TORRES, Miguel í.40 n'?2dcs).
TORRES, Santos f.37-37v.dcs).
TORRES, Tomás f.34 n°ldcs).
TORRES, Valeriano f.SOv. n92dcs)
TORRES VENTURA {.52 n^ddcs).
TORRES CAIA, Pascual f.37v.-38dcs).
TREJO, Juan Francisco f.8-8v.dds).
TREJO, Teresa f.28 n°ldcs).
TUNTA NINA, Feliciana f.55 n^ddbt).
TUPA, Matías f.48 n'?4dcs).

roca, Antonio f.43 n^ldcs)TTTDfin A"t°nio f.43 n^ldcs).iUPAC AMARU, Bartolomé (padre) f.3 neldos), f.3v. n92dcs), f.4 n^2dcs),

f í""' n?ldcs), f.5 n'?2dcs), f.Sv. n^ldcs),,. f.5v. n92dcs),
o  í-6-6v.dcs), f.6v. neldos), 1.7 n^ldcs), í.7-7v.dcs), í.7v.n- Idcs), f.8 neldos), f.8-8v.dcs), f.8v. neldos)', f.9 n^ldcs), f.9-9v.

des), f.53v.-54(lcs), {.52 n?ldds).
TUPAC AJ^RU, Bartolomé (hijo) Í.28 neldos), f.29-29v.(lcs), í.29v. n^ldcs),

! 00 00?^' '^•2(lcs), f.31v. neldos), f.32 neldos), f.32-32v.(lcs),
í-34 neldos), f.35v.n'?l(lcs), f.36 n<?l(lcs), f.37 neldos),

í Al o,/, ' ^-^ílcs), f.37v.-38(lcs), f.38v.-39(lcs), f.40n92(lcs),
n \ "/ií ^•^^^•-42acs), f.43v.-44(lcs), f.44 n^Idcs), f.44v. n<?ldes), f.48v. n<?3(lcs), f.49 n^ldcs), f.49v. n^Klcs), Í.52 n^ddcs), f.53
V. n-ldcs), í.53v.-54(lcs), f.23v. n^ldds), í.29v. n'?3dds).
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TUPAC AMARU, Diego Cristóbal f.60 n92(lbt).
TUPAC AMARU, Hermenegildo í.40 n?5(lbp).
TUPAC AMARU, José Gabriel í.55 n94(lbp), í.57-57v.(lbp), f.27v. n^SübO, f.

55 n^Sdbt), Í.50 n^Klcs), f.52 n'?4(lcs), í.22v.-23(lds).
TUPAC AMARU, Marcos f.27v. n"?l(lcs), f.29v.-30(lcs), f.30v. n92(lcs), f.31v.

neldos), í.36v.-37dcs), f.38.-39dcs), {.41 neldos), f.43v.-44dcs), í.45
-45v.dcs), f.48 n'?ldcs), f.48 n'?3dcs), £.48 n'?4dcs), f.49v. n"?ldcs), f.
50v. n°ldcs), f.50v. n°2dcs), £.51 neldos), £.51 n°3dcs), £.52 n92dcs),
£.52 n?3dcs), £.59v. n97dds).

TUPAC AMARU, Miguel £.20-21dcs), £.29v. n"?ldcs), £.29v.-30dcs), £.30v. n'^'l
des), £.30v. n'?2dcs), £.31v.-32dcs), £.32v. neldos), £.32v. n°2dcs), f.
33v. neldos), £.34-34v.dcs), £.35 n°ldcs), £.36v.-37dcs), £.37v. n°l
des), £.39 n°2des), £.39-39v.(les), £.39v.-40des), £.40v. n°2des), £.40
v.-41dcs), £.41 n'íldes), £.50 n^Ules), £.22v.-23dds), £.40 n^ldds).

TUPAC AMARU, Miguel el de Caylloma) £.28v. n95dbt).
TUPAC AMARU, Pablo £.48v. n"?4des).
TUPAC AMARU, Sebastián £.2dcs), £.3 n^Kles), £.3 n72des), {.3v. n'?2dcs), f.

4v. n°ldes), £.4v. n°2des), £.5 n°ldes), £.5 n°2dcs), £.5v. n°ldes),
f.5v. n'?2des), £.6 n°ldes), £.6-6v.des), £.7 n^ldcs), £.7-7v.dcs), £.7v. n°ldes),

£.8 n°ldes), £.8-8v.des), £.8v. n"?ldes), £.9 n°ldes), £.9v.-10des), f.27v.
-  neldos).

TUPAC AMARU BASTIDAS, Fernando £.57-57v.dbp), £.50v.-51dep).

TUPAC AMARU BASTIDAS, Hipólito £.104 n"?6dbp), £.35v. n'?2ddt).
TUPAC AMARU BASTIDAS, Mariano £.27v. n?5dbt).

TUPAC AMARU DE CHANCAIAURI, Micaela £.33-33des), £.37v.-38des).

TUPAC AMARU MONSACA, Teresa £.40 n-íOdbp).

TUPAC AMARU DE NOGUERA, Antonia £.33-33v(Ics), f.39-39v.des), £.41

n'?2dcs), f.41v. n°Ides), £.43 n°ldcs), £.47v. n*?ldcs), £.48 n°2des),

f.48v. n-íldcs), £.I7v. n'?4dds), £.36 n?3dds), f.53v. n?l (Ids), £.35v.

n94dds).

TUPAC AMARU NOGUERA, Clemente £.22v.-23dds).

TUPAC AMARU OUISPE, Antonio £.23 n^Idds).

TUPAC AMARU ROCA, Ambrosio f.29v. n93dds).

TUPAC AMARU SISA, Francisco £.36v.-37dcs), £.39 n"?ldos), £.43 n°Idcs),
f.45v, n:ldcs), £.52 n°3dcs).

TUPAC AMARU VALERIANO, Pedro Casimiro £.28v. n°5dbt).

U

URBINA IBARRA, Pedro de £.I7v. n?4dds).

USCACONSI (v. USOUICONSA).
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USOUICONSA DE TUPAC AMARU, Catalina f.9 n^KIcs), f.27v. n^Klcs).
USCAMAITA, Tomás f.28 n?l(ics).
UTCU (o UTCA), Francisca í.20v.-2 KIcs).
UTCU, Juliana f.52 n94(lcs).
UTCU, Marcela f.48v. n"?4(lcs).
UTCU, Mana f.51 n®3(lcs).
UTCU, Melchora f.32 n°l(lcs).
UTCU, Sebastiana {.50v. n°l(lcs).

V

VALENZUELA ORTIZ, Antonio f.57 n-^Hlbi).
VALENZUELA ORTIZ, Santos Mariano í.66 n°l(lbt).
VALENZUELA DE TUPAC AMARU, Antonia f.53v.-54(lcs).
VALERIANO DE TUPAC AMARU, Ignacia f.28 n<?5(lbt).
VARGAS, Bernardo f.48v. n?3(lcs), í.48v. n94(lcs), í.49 n'?I(lcs)„ í.49v. n?I

(les).

VARGAS, Isidro f.31v.-32(lcs).
VARGAS, Tomás f.28 n^Klcs).
VARGAS Y CESPEDES, Julián Antonio de f.40-41(lcs), í.41 n°l(lcs), f.41 n?

TT-Rr./-. (-4^. n°I(lcs), f.41v.-42(lcs), í.43 n°l(lcs), í.40 n°I(lds).
VILLAVICENCIO, Bernardino f.43v. n'?l(lbf).

VASOUEZ, José f.48v. n?4(Ics).
VENERO, Pedro f.35v. n'?2(ldt).

Juan Romualdo f.35v. n<?2(Idt).
VENITES (V. BENITES).
VERA, Francisco de f.4 n?2(lcs), f.4 n^Klcs), f.4v. n92(lcs), f.5 n^Klcs), f.5

n-2(108), f.5 n°I(lcs), f.5v. n^Zdcs), f.6 n^Rlcs), f.6-6v. (Ies),
f- 6v. n?l(lcs), f. 7 n^l (Ies), f. 7-7v. (les), f. 7v. n^I (Ies), f. 8 n"?)

irrTT X ^^us), f.8-8v.(lcs), f.8v. n°l(lcs), f.9 n°l(lcs), f.9-9v.(lcs), f.9v.-I0(lcs).
í.27v.(Ibt) (V. nota n922).VILLAVI^NCIO, Mateo f.43 neldos).

Pudres f.39v.-40dcs).VISA ORCORA, Josefa Flora f.5 n92(lcs).

Z

n94dbp), f.55 n99dhp).
ZEGARRA, Pedro f.20v.-21(lcs).
ZEVALLOS, Simón de f.27v.(Ibt), (v. nota n916), f.28(lbt), (v. nota n922), f.

28v. n95(lbt), f.29 n94(lbt).
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INDICE CRONOLOGICO

(Partidas de nacimiento, matrimonio y defunción)

1713-VII-2 Sebastián Túpac Amaru testigo de matrimonio (les: f.2).
1714-1-7 Bartolomé Túpac Amaru (padre) y Sebastián Túpac Amaru tes

tigos de matrimonio (les: í.3, n°l).
17-1V-15 Sebastián Túpac Amaru testigo de matrimonio (les): f.3, n°2).
1715-V111-16 Bartolomé Túpac Amaru (padre) y Sebastián Túpac Amaru

testigos de matrimonio (les: f.3v., n°2).
1716-V111-24 Bartolomé Túpac Amaru (padre) testigo de matrimonio (les:

f.4, n92).
1717-lV-l Sebastián Túpac Amaru testigo de matrimonio (les: f.4v., n°l).
1717-V-4 Bartolomé Túpac Amaru (padre) y Sebastián Túpac Amaru

testigos de matrimonio (les: f.4v., n°2).
1717-V1-15 Bartolomé Túpac Amaru (padre) y Sebastián Túpac Amaru

testigos de matrimonio (los: í.5, n°l).
1717-Vll-l Bartolomé Túpac Amaru (padre) y Sebastiám Túpac Amaru

testigos de matrimonio (les: í.5, n'?2).
1717-V11-15 Bartolomé Túpac Amaru (padre) y Sebastián Túpac Amaru

testigos de matrimonio (les: í.5v., n°l).
1717-Vlll-l Bartolomé Túpac Amaru (padre) y Sebastián Túpac Amaru

testigos de matrimonio (les: í.5v., n°2).
1717-IX-4 Bartolomé Túpac Amaru (padre) y Sebastián Túpac Amaru

testigos de matrimonio (les: f.6, n°l).
1717-lX-lO Bartolomé Túpac Amaru (padre) y Sebastián Túpac Amaru

testigos de matrimonio (les: f.6-6v.).
1717-X-l Bartolomé Túpac Amaru testigo de matrimonio (les: f.6v., n°l).
1717-X1-2 Bartolomé Túpac Amaru (padre) y Sebastián Túpac Amaru

testigos del matrirhpnio entre Mateo de Castro y Josefa Puyu-
cahua Sica (les: f.7, h"?!).

1717-XI-15 Bartolomé Túpac Amarú' (padre) y Sebastián Túpac Amaru
testigos de matrimonio (les: f.7-7v.).
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1717-XII-l Bartolomé Túpac Amaru (padre) y Seoastián Túpac Amaru
testigos de matrimonio (Ies: f.7v., n°I).

1717-XII-20 Bartolomé Túpac Amaru (padre) y Sebastián Túpac Amaru
testigos de matrimonio (les: í.B, n^l).

1718-II-6 Bartolomé Túpac Amaru (padre) y Sebastián Túpac Amaru
testigos de matrimonio (les: f.Sv., n°I).

1718-VII-2 Bartolomé Túpac Amaru (padre) y Sebastián Túpac Amaru
testigos de matrimonio (les: f.8-8v.).

1719-IX-2 Bartolomé Túpac Amaru (padre) testigo del matrimonio entre
Gaspar Chancaiauri y Micaela Pilcohuaco (hija de Sebastián
Túpac Amaru y Catalina Usquiconsa) (les: f.9, n°l).

1719-X-l Bartolomé Túpac Amaru (padre) testigo de matrimonio (les: í.9
-9v.).

Túpac Amaru testigo de matrimonio (les: f.9v.-10).
9-II-6 Miguel Túpac Amaru y Catalina Quispe Sisa de Túpac Ama

ru (mujer de Bartolomé, el viejo) padrinos de matrimonio (les:
Í.20V.-21).

1735-11-13 Marcos Túpac Amaru contrae matrimonio con Marcela Cas-
Testigo: Antonio Noguera, (les: f.27v., n^l).

3 Bartolomé Túpac Amaru (hijo) contrae matrimonio con Igna-
cia Roca (les: f.28, n?!).

1736-1-22 Fallece Martín Noguera Túpac Amaru, de 4 meses (Ids:
f.l7v., n'?4).

1737 Vil 5 Bartolomé Túpac Amaru (hijo) testigo de matrimonio (les: f.29
-29v.).

1737 Vil 6 Miguel Túpac Amaru testigo de matrimonio. Bartolomé Tú
pac Amaru (hijo) y su esposa Ignacia Roca, padrinos, (les: f.29
V., n91).

1737 Vil 11 B^olomé Tupac Amaru (hijo), Miguel Túpac Amaru y Mar-
IV-^lV.VTTT Amaru testigos de matrimonio (les: f.29v.-30).

í-an Túpac Amaru (hijo) testigo de matrimonio (les:Í.30, n92).

1737-V1II-12 Mlgud Túpac Amaru testigo de matrimonio (Icsi f.30r-.,
n-1).

Marcos Túpac Amaru, testigo de matrimonio. Padrino, Mi
guel Tupac Amaru. (los: f.30v., n'?2).

1738 X 3 Bartolorné Túpac Amaru (hijo) y Marcos Túpac Amaru testigos
de matrimonio (les: f.31v., n°l).

1739-V11-2 Miguel Túpac Amaru testigo de matrimonio (les: f. 31v.-32).
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1739-IX-3 Bartolomé Túpac Amaru (hijo) testigo de matrimonio (les: í.32,
n91).

1740-II-3 Bartolomé Túpac Amaru (hijo) y su esposa Ignacia Roca pa
drinos de matrimonio (les: í.32-32v.).

1740-VI-20 Miguel Túpac Amaru tesügo de matrimonio (les: í.32v., n^l).
1740-VII-6 Bartolomé Túpae Amaru (hijo) testigo de matrimonio. Padri

nos, Miguel Túpae Amaru y su esposa Rosa Noguera (v. la
nota n°3 de este trabajo) (les: í.32v., n°2).

1740-VIII-12 losé Noguera y su esposa Antonia Túpae Amaru padrinos
del matrimonio de Lúeas Chameaiauri Tupac Amaru con Polo
nia Castro (les; f.33-33v.).

1741.V-22 Miguel Túpae Amaru testigo de matrimonio (les: f.33v., n'?)).
1741-VI-9 Bartolomé Túpae Amaru (hijo) y su esposa Ignaeia Roca tes

tigos de matrimonio (les: f.34, n°l).
1741-VII-29 Miguel Túpae Amaru testigo de matrimonio (les: f.34-34v.).
1741-X-ll Fallece doña Rosa Noguera de Túpac Amaru, esposa de don

Miguel, dejando dos hijos: Clemente y José Gabriel (Ids: f.22
V.-23).

1741-XII-21 Fallece Antonio Túpae Amaru Roca (Ids: f.23v., n^l).
1742-IV-7 Miguel Túpae Amaru testigo de matrimonio (les; f.35, n"?!).
1744-VIII-4 Bartolomé Túpac Amaru (hijo) testigo de matrimonio (les: f.

35v., n°l).

1744-VIII-30 Bartolomé Túpae Amaru (hijo) testigo de matrimonio (les:
f.36, n<?l).

1744-XI-28 Francisco Túpac Amaru y doña Catalina Quispe Sisa de Tú
pac Amaru (mujer de Bartolomé, el viejo) padrinos de matrimo
nio. Testigos: Manuel Túpae Amaru y Mareos Túpae Amaru
(les: f.36v.-37).

1744-XI-29 Bartolomé Túpae Amaru (padre) testigo de matrimonio (les: í.
37, n?l).

1744-XII-30 Fallece Ambrosio Túpae Amaru, de 23 días (Ids: í.29v., n<?3).
1745-VI-27 Bartolomé Túpae Amaru (hijo) testigo de matrimonio (les: í.

37-37V.).

1745-VII-3 Miguel Túpae Amaru testigo de matrimonio (les: í.37v., n^l).
1745-XI-25 Bartolomé Túpac Amaru (hijo) y su esposa Ignaeia padrinos

de matrimonio (les: í.37v., n72).

1746-11-20 Bartolomé Túpae Amaru (hijo) testigo del matrimonio de Pas
cual Torres Caia con Ventura Clhaneaiauri Tupae Amaru (les;
Í.37V.-38).
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1746-VII-15 Marcos Túpac Amaru y su esposa Marcela Castro padrinos
de matrimonio. Testigo; Bartolomé Túpac Amaru (hijo) (les: í.38
V.39).

1746-X-29 Francisco Túpac Amaru testigo de matrimonio (les: Í.39, n°l).
1747-11-7 Miguel Túpac Amaru testigo de matrimonio (les: f.39, n°2).
i747-V-12 Antonia Túpac Amaru y su esposo José Noguera padrinos

de matrimonio. Testigo: Miguel Túpac Amaru (les: f.39-39v.).
1747-XI-21 Miguel Túpac Amaru testigo de matrimonio (les: í.39v.-40).
1748-VI-25 Bartolomé Túpac Amaru testigo de amtrimonio (les: Í.40, n°2).
1748-IX-lO Miguel Túpac Amaru testigo de matrimonio (les: í. 40v., n"

2).

1749-II-2 Fallece Margarita Noguera Túpac Amaru, de un año y ocho
meses (Ids: í.36, n'?3).

1749-XI-8 Miguel Túpac Amaru testigo de matrimonio (les: f.40v.-41).
1749-XI-15 Miguel Túpac Amaru, Marcos Túpac Amaru y Bartolomé Tú

pac Amaru (hijo) testigos de matrimonio (les: í.41, n°l).
1749-XI-17 Antonia Túpac Amaru y su esposo José Noguera padrinos

de amtrimonio (les: í.41, n92).
1750-1-12 Antonia Túpac Amaru y su esposo padrinos de matrimonio

les: í.41v., n91).
1750-1V-30 Fallece Miguel Túpac Amaru, casado primero con Rosa No

guera y, al enviudar, con Ventura Monjarras, a los 48 años da
edad (Ids: í.40, n^l).

1750-X-18 Rosa Roca Túpac Amaru contrae matrimonio con Marcos He
rrera Escalante (les: í.41v.-42).

1751-XI-27 Francisco Túpac Amaru Sisa contrae matrimonio con Fran
cisca Paula. Padrinos: José Noguera y su esposa Antonia Tú
pac Amaru (les: í.43, n?!).

1752-VI-5 Bartolomé Túpac Amaru (hijo) testigo de matrimonio (les: í.
44. n^l).

1752-VI-14 Bartolomé Túpac Amaru y Marcos Túpac Amaru testigos de
matrimonio (les: í.43v.-44).

1752-XII-7 Fallece Catalina Quispe Sisa, viuda de Bartolomé Túpac A-
maru, el viejo, a los 85 años de edad (Ids: f.52, n?l).

1753-1-20 Bartolomé Túpac Amaru (hijo) testigo de matrimonio (les: í.
44v., n°l).

1753-VIT4 Fallece Francisca Paula Noguera Túpac Amaru, de ocho días
Ids: f.53v., n'íl).

1753-VIII-6 Fallece Sebastián Noguera Túpac Amaru, de un año (Ids: f.
53v.. n'?4).
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1753-X-6 Marcos Túpac Amaru testigo de matrimonio (les; f.4S45v.).
1753-XI-17 Francisco Túpac Amaru testigo de matrimonio (Ies: f.45v.,

n91).

1754-XI-22 José Noguera y su esposa Antonia Túpae Amaru padrinos de
matrimonio (les: f.47v., n"?!).

1755-VIII-lO Marcos Túpac Amaru testigo de matrimonio (les: f.48, n^l),
1755-X1-2 José Noguera y su esposa Antonia Túpac Amaru padrinos de

matrimonio (les: í.48, n°2).

1756-1-26 Bautízase Teresa Túpae Amaru Monsaca (Ibp: f.40, n^S).
1756-X-15 Mareos Túpac Amaru testigo de matrimonio (les: f.48, n?3).
1757-11-5 Mareos Túpae Amaru testigo de matrimonio (les: í.48, n'?4).
1757-11-20 José Noguera y su esposa Antonia Túpae Amaru padrinos de

matrimonio (les: f.48v., n°l).

1757-Vll-lO Bartolomé Túpae Amaru tesñgo de matrimonio (les: f.48v.,
n"?3).

1757-1X-3 Pablo Túpac Amaru testigo de matrimonio (les: f.48v., n'?4).
1758-1-10 Bartolomé Túpae Amaru y su esposa Ignaeia Roca testigos de

matrimonio (les: f.49, n^l).

1758-VII-8 Bartolomé Túpae Amaru y Mareos Túpae Amaru testigos de
matrimonio (les: f.49v., n°i).

1760-V-25 Contrae matrimonio José Gabriel Túpae Amaru y Noguera
con Micaela Bastidas y Puyucahua. Padrinos: Andrés Noguera
y Martina Oquendo. Testigos: Diego Castro y Andrés Castro
(les: f.50, n?l).

1760-VIII-24 Mareos Túpac Amaru testigo de matrimonio (les: f.SOv., n^l).
1760-X-25 Marcos Túpac Amaru testigo de matrimonio (les: í.50v., n72).
1760-X-26 Mareos Túpac Amaru testigo de matrimonio (les: f.51, n^l).
1760-X-28 Mareos Túpae Amaru testigo de matrimonio (les: f.51, n73).
1762-IX-18 Se bautiza Mariano Túpae Amaru Bastidas. Padrino: dr. Anto

nio López de Sosa (Ibt: í.27v., n°5).
1762-XI-14 Se bautiza Pedro Casimiro Túpae Amaru Valeriano (Ibt: f.28

V., n75). ^
1762-XI-29 Andrés Castelo padrino de bautismo (Ibt: f.29, n74).
1766-VIII-lO Marcos Túpac Amaru testigo de matrimonio (les; f.52, n'?2).
1766-XI-4 Marcos Túpac Amaru, Bartolomé Tupac Amaru y Francisco Tú

pae Amaru testigos de matrimonio (les: f.52, n°3).
1766-XI-6 José Gabriel Túpac Amaru y Pedro Mendigure testigos de ma

trimonio (les: f.52, n°4).

1768-1-1 José Gabriel Túpae Amaru, padrino de Manuel Condori Cachi
(Ibp: f.55, n°4).
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1768-11-16 Micaela Bastidas madrina de Marcelo Chávez (Ibp: f.55, n°9).
1768-V-2 Micaela Bastidas madrina de Atanasio Choquehuanca Calla

(Ibt: f.33v., n^5).
1769-IV-3 Se bautiza Femando Túpac Amaru Bastidas. Padrinos: Anto

nio Noguera y Micaela Capactinta (Ibp: {.57-57v.).
1769-V-20 Muere Marcos Túpac Amaru (Ids: f.59v., n°7).
I771-VII-5 Micaela Bastidas madrina de María Encarnación Choquehuan

ca Ouispe (Ibt: f.40v.-41).
1771-VIII-10 Bartolomé Túpac Amaru (hijo) testigo de matrimonio (f.53v.,

n"?l).

1772-V-lO Bartolomé Tpac Amaru (hijo), viudo de Ignacia Rica, casó con
Antonia Valenzuela, viuda de Villavicencio (les: f.53v.-54).

1772-VI-5 Micaela Bastidas madrina de Bernardino Vargos (Ibt: f.43v.,
n^l).

1772-VI-5 Micaela Bastidas madrina de Martín de Castro (ibt: f.43v., n°2).
1772-VII-3 Bernardina Bastidas Arse recibe el bautismo (Ibp: f.68v., n°2).
1772-VII-29 Fallece Mateo Castro, de 80 años (Ids: f.61, n93).
1772-X-4 Andrés Gástelo padrino de bautismo (Ibt: f.46v., n°3).
772-XII-2G Micaela Bastidas madrina de bautismo (Ibt: f.47, n'?2).
773-1-4 Andrés Gástelo testigo de matrimonio (Icp: f.33v., n°l).
73-11-19 Micaela Bastidas madrina de Juliana Gástelo Bellota (Ibt: í.47

V., n'?3).

177^'v'^ Micaela Bastidas madrina de bautismo (Ibt: f.48, n'?2).Micaela Bastidas madrina de bautismo (Ibl: í.52v., n^l).

177? T o Bastidas madrina de bautismo (Ibt: f.53-53v.).
177?"tt Bernarda BasUdas Arze (Idt: f.3Üv., n'?4).
177r!t q ̂  Fallece Juana Bastidas Arze (Idt: f.34, n94).
77r1t ?! Bastidas madrina de bautismo (Ibt: Í.55, n<?2).
l77ÍvTT iQ Amaru padrino de bautismo (Ibt: f.55, n93).Micaela Bastidas madrina en el oleo de Antonio Valenzue

la (Ibt: f.57. n^l).

l7??'n Bastidas madrina de bautismo (Ibt: f.57, n?3).Diego Cristóbal Túpac Amaru padrino de bautismo (Ibt: f.60,
n°2).

Bastidas madrina de bautismo (Ibt: f.60-6Gv.).
1777-VI-23 Mmaela Bastidas y su hijo menor Fernaodo Túpac Amaru

padrinos de matrimonio (lop: f.5Gv.-51).
Bastidas padrino de bautismo (Ibp: f.9Gv., n^l).

1//9-ÍI-10 Hipohto Tupac Amaru padrino de bauüsmo (Idt: f.35v., n92:
debía estar en el Ibt).
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1779-XII-lO Micaela Bastidas madrina de bautismo (Ibt: f.66, n"?l).
1779-XII-ll Hipólito Túpac Amara padrino de bautismo (Ibp: f.l04, n^S).
1780-XI-13 Partida de defunción de Antinio Arriaga (Idt: f.37, ríP2).
1785-V-23 Fallece Isidro Bastidas Almanza (Idt: f.43, n?2).
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